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POUŽITÉ ZKRATKY 
BPEJ  bonitované půdně ekologické jednotky 
DP    dobývací prostor 
OBÚ  Obvodní báňský úřad 
PHO  pásmo hygienické ochrany 
POPD  plán otvírky, přípravy a dobývání 
PUPFL  pozemky určené k plnění funkcí lesa 
PVL  plán využívání ložiska 
ÚSES  územní systém ekologické stability 
ÚSES  územní systém ekologické stability 
VKP  významný krajinný prvek 
ZPF  zemědělský půdní fond 
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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 

KAMENOLOMY ČR, s. r. o. 

2. IČO 

494 520 11 

3. Sídlo 

Polanecká 849, 721 08 Ostrava - Svinov 

4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 

Ing. Milan Kubica 

Krmelínská 395 

724 00 Ostrava 24 - Nová Bělá 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

Úvod 

V kamenolomu Kaplice se v současné době těží na základě povolení hornické 
činnosti dle rozhodnutí OBÚ v Plzni č.j. 1906/III/02/Mer a povolení činnosti prováděné 
hornickým způsobem dle rozhodnutí č.j. 1905/III/02/Mer ze dne 19. 8. 2002. Podle 
plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska Kaplice (POPD), a plánu 
využívání ložiska Kaplice (PVL). Rozhodnutí o povolení hornické činnosti má platnost 
do vytěžení zásob uvedených v POPD, povolení činnosti prováděné hornickým 
způsobem má platnost do vytěžení zásob ložiska nevyhrazeného nerostu v plochách, 
které jsou vymezeny územním rozhodnutím Městského úřadu v Kaplici – Odbor 
výstavby a územního plánování č.j. 1012/01-výst./Šá ze dne 19. 4. 2002. V takto 
vymezeném prostoru se již těžba přiblížila k jeho hranicím. Ložisko stavebního 
kamene pokračuje i vně již vymezeného těžebního prostoru. Z výše uvedených 
důvodů je předkládán záměr na rozšíření těžebního prostoru a další využívání již 
roztěženého ložiska stavebního kamene s existujícím potřebným technickým a 
technologickým zázemím a infrastrukturou. Rozšíření těžebního prostoru je 
uvažováno jižním směrem ve dvou etapách. Navrhované pokračování těžby řeší 
hospodárné využití ložiska jako celku, tak jak ukládá zákon č. 44/1988 Sb. (horní 
zákon) a zákon č. 61/1988 Sb ve znění pozdějších předpisů. Rozšíření těžebního 
prostoru nebude znamenat žádné změny v technologii provozu, technice ani objemu 
těžby. 

I. Základní údaje 

1. NÁZEV ZÁMĚRU 

Pokračování v činnosti prováděné hornickým způsobem na ložisku stavebního 
kamene Kaplice. 

2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 

Pokračování těžby na ložisku Kaplice, s plánovanou průměrnou roční výši těžby 
150 000 tun ročně. 

3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU (KRAJ, OBEC, KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ) 

Kraj: Jihočeský 

Okres: Český Krumlov 

Katastrální území: Kaplice 

4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE JEHO VLIVŮ S JINÝMI ZÁMĚRY 

(REALIZOVANÝMI, PŘIPRAVOVANÝMI, UVAŽOVANÝMI) 

Ložisko stavebního kamene Kaplice je těženo od počátku 50 - tých let. 
V současné době je ložisko roztěženo ve dvou těžebních řezech. Těžební báze leží 
v úrovni cca 533 m n.m. Záměr uvažuje pokračování v těžbě stavebního kamene   
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v rámci plánu využívání nevýhradního ložiska na plochách ležících jižně od 
současně roztěženého prostoru a to ve dvou etapách viz obrázek č. 1. 

 

Obrázek č. 1: Situace – pokračování činnosti prováděné hornickým způsobem (zájmové 
území vyznačeno zeleně I etapa a oranžově II etapa). 

 

Plocha navržená pro pokračování činnosti prováděné hornickým způsobem v I 
etapě činí 2,305 ha. Plocha II etapy činí 1,097 ha. Plocha uvažovaného rozšíření 
těžebního prostoru činí 3,402 ha. Celková dnes roztěžená plocha těžební jámy cca 
10,33 ha. Z toho 4,46 ha zabírá dobývací prostor Kaplice. Ostatní plocha těžební 
jámy leží mimo DP Kaplice v hranicích daných územním rozhodnutím. Celková 
plocha těžebního prostoru bude cca 13,73 ha.  

Po ukončení těžby, po vytěžení zásob dle POPD a PVL bude celý těžební prostor 
včetně ploch dotčených čiností související s těžbou rekultivován. Vzhledem k tomu, 
že zahloubení lomu bude pod ustálenou hladinou podzemních vod, předpokládá se 
na většině ploch hydrická rekultivace zatopením vytěženého prostoru.  

Záměr nepředstavuje rozšíření výrobní kapacity stávajícího provozu ani změny 
v technických postupech ani změny technologie úpravy surovin. Nová výstavba není 
za tímto účelem plánována. Provoz lomu zůstane v současné podobě, pouze bude 
rozšířen těžební prostor o 3,4 ha což je asi o jednu třetinu současné plošné rozlohy 
lomu. 

Ve fázi provozu a ukončení (likvidace těžby) záměr nepředstavuje významně 
kvalitativně ani kvantitativně odlišné zatížení lokality z hlediska vlivů na životní 
prostředí. 

Vlivy předkládaného záměru nekumulují s vlivy jiných záměrů. 
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Obrázek č. 2: Umístění záměru v širšího okolí (mapa bez měřítka) 

 

5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU 

ZVAŽOVANÝCH VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO 

PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, RESP. ODMÍTNUTÍ 

Dobývací prostor Kaplice byl stanoven rozhodnutím Jhč. KNV (č.j. 027 - ZO/74) 
ze dne 24.2. 1974 a je evidován pod č. 7/0771 u OBÚ v Plzni. Plocha DP je 44 615 
m2. 

Rozhodnutí o stanovení chráněného ložiskového území Kaplice bylo vydáno 
územním odborem MŽP pro českobudějovickou oblast (č.j. 810/2856 - Dá) dne 
10.12.1999.  Plošný rozsah ložiska stavebního kamene je 374 783,25 m2.  

Pro dobývání ložiska stavebního kamene Kaplice bylo vydáno dne 19. 4. 2002 
odborem výstavby a územního plánování Městského úřadu v Kaplici územní 
rozhodnutí o využití území (pod č.j. 1012/01 - výst./Šá). 

V kamenolomu Kaplice se v současné době těží na základě povolení hornické 
činnosti dle rozhodnutí OBÚ v Plzni č.j. 1906/III/02/Mer a povolení činnosti prováděné 
hornickým způsobem dle rozhodnutí č.j. 1905/III/02/Mer ze dne 19. 8. 2002. Podle 
plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska Kaplice (POPD), a plánu 
využívání ložiska Kaplice (PVL). 

Hlavním důvodem záměru rozšíření kamenolomu Kaplice je neustále se zvyšující 
poptávka po kvalitním kamenivu z této lokality. Nejedná se však pouze o poptávku 
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stávajícího sortimentu, ale i rozšíření sortimentu ve více stupních kvality. V současné 
době je těžba často odkázána (mimo jiné i z důvodu častého zatopení nejnižší etáže 
z kraje sezóny) pouze na první etáž, což je pro uspokojení poptávky nedostačující. 
Řešení je nejen v efektivním využití dostupné techniky, a to hlavně v rozšíření 
pracovišť (v  návaznosti na to i zvýšení počtu pracovních míst) v takovému rozsahu, 
aby bylo možné využívat celé ložisko celou dobu sezóny. Záměr rozšíření je 
podložen též geofyzikálním průzkumem, který potvrzuje, že v prostoru uvažovaného 
rozšíření lomu se nachází velmi kvalitní surovina.   

Obrázek č. 3: Lokalizace ložiska Kaplice (mapa bez měřítka) 

 

6. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Ložisko Kaplice je otevřeno stěnovým stěnovým částečně zahloubeným lomem o 
dvou těžebních řezech. Generální postup těžby je k východu. Ložisko je rozfáráno na 
celé ploše dobývacího prostoru a plochách těžených dle územního rozhodnutí. 
Skrývkový materiál byl ukládán podél severní a východní hranice dobývacího 
prostoru. Při dobývání ložiska je uplatněna tradiční metoda povrchového dobývání ve 
stěnovém, částečně zahloubeném lomu se dvěma těžebními řezy, je nevrženo další 
zahloubení na úroveň 533 m n.m. Rozpojování skalního masivu je prováděno 
clonovými odstřely, nadměrné kusy rubaniny jsou zdrobňovány pomocí 
hydraulického bouracího kladiva, nebo ocelové koule. Rubanina je nakládána z 
rozvalu pomocí lžicového hydraulického bagru na nákladní automobily a dopravena 
do drtírny, vybudované při západním okraji těžebního prostoru, kde je zpracována na 
drcené kamenivo. Hotové výrobky jsou ukládány na zemní skládky, odkud jsou 
pomocí kolových lopatových nakladačů nakládány na dopravní prostředky odběratelů 
a po zvážení odváženy zákazníkům. 

Na lomu je postaveno sociální zařízení, jídelna, šatna, kancelář a dále potřebné 
zázemí lomu. Odpad ze sociálního zařízení je sveden do vyvážecí jímky. Z lomu jsou 
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vypouštěny důlní vody ve smyslu povolení vodohospodářského orgánu. Nápoje jsou 
dováženy. Užitková voda je čerpána z vlastní studny. 

Technické řešení těžební technologie, zpracování a úpravy suroviny v lomu 
Kaplice odpovídá běžným standardům při těžbě kamene pro výrobu drceného a 
tříděného  kameniva. 

Obrázek č. 4: Schéma technologie úpravy kameniva v lomu Kaplice 

 

7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO DOKONČENÍ 

Termín zahájení realizace: po vydání povolení k těžbě na základě plánu využívání 
ložiska. Předpoklad: rok 2007 

Termín ukončení: Dle množství zásob 1 662 455 m3 a plánovaného ročního 
objemu těžby 150 000 t (cca 57 700 m3/rok). Z toho vyplývá, že zásoby suroviny na 
10,4 roku. Celková životnost ložiska je  cca 27 let. 

8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 
 
Název obce Kaplice 
Kód obce 6306 
IČZÚJ 545562 
Počet obyvatel k 31.12.2001: 7080 (dle 
http://www.ckrumlov.cz/cz1250/region/obce/i_kaplic.htm) 
Katastrální území:  Kaplice 
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9. ZAŘAZENÍ ZÁMĚRU DO PŘÍSLUŠNÉ KATEGORIE A BODŮ  PŘÍLOHY Č. 1 

K ZÁKONU Č.100/2001 

Kategorie II  

Bod 2.5 - Těžba nerostných surovin 10 000 až 1 000 000 tun/rok.     Sloupec B 

II. Údaje o vstupech 

PŮDA 

Uvažovaný záměr – těžba v lomu Kaplice bude probíhat na plochách rozšíření 
těžebního prostoru na základě územního rozhodnutí o využití území pro dobývání 
ložiska kamene. Rozšíření těžebního prostoru lomu Kaplice je uvažováno ve dvou 
etapách: 

I etapa – plochy určené k rozšíření těžby tvoří plochy zemědělské půdy  

V zájmovém území je popsána bonitovaná půdně ekologická jednotka (BPEJ) 
8.34.01. Jedná se o půdy v klimatickém regionu MCH – mírně chladném, vlhkém. 
Hlavními půdními jednotkami jsou hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolové a jejich 
slabě oglejené formy v mírně chladné oblasti, většinou na žulách, rulách a na 
různých jiných horninách; většinou lehké, slabě až středně stěrkovité, s příznivými 
vláhovými poměry. 

Půdy jsou podle BPEJ rozděleny dle Metodického pokynu odboru ochrany lesa a 
půdy ministerstva životního prostředí České republiky ze dne 1. 10. 1996 č.j. 
OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu, rozděleny do pěti 
tříd ochrany zemědělské půdy. 

Pozemky uvažované k pokračování činnosti prováděné hornickým způsobem jsou 
v I třídě ochrany. 

Rozsah plánovaného rozšíření v prvé etapě bude znamenat zábor ZPF 2,3051 
ha. Seznam pozemků dotčených plánovanou činností, prováděnou hornickým 
způsobem je uveden v tabulce č. 1. 

Tabulka č. 1: Seznam parcel KN dotčených plánovanou činností (převzato z POPD Kaplice, 
BMS Blatná) 

Katastrální území : Kaplice  663069 
Parcelní čísla 
     KN 

     Druh pozemku                   Vlastník 

1745/12 orná půda      Kamenolomy ČR 
s.r.o. 

1745/18 orná půda                    dtto 
1745/19 orná půda                    dtto 
1745/20 orná půda                    dtto 
1745/21 orná půda                    dtto 
1745/22 orná půda                    dtto 
1745/23 orná půda                    dtto 
1745/24 orná půda                    dtto 
1745/25 orná půda                    dtto 

Na plochách rozšíření těžebního prostoru bude skryta bude ornice o mocnosti 18 
cm a celkovém objemu 4 149 m3. 
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II etapa – plochy určené k rozšíření těžby tvoří pozemky určené k plnění funkcí 
lesa (PUPFL) 

Uvažované rozšíření těžebního prostoru v II etapě bude znamenat zábor 1,097 ha 
PUPFL. 

 

Tabulka č. 2: Údaje o dotčených porostech - výpis z hospodářské knihy 

Parcely KN Porostní 
skup. 

Lesní 
typ 

Hosp. 
soubor 

Věk Zakme 
nění 

Dřevi 
na 

Za- 
stoup. 

Bonita 
abs. 

Bonita 
rel. 

Zábor 
[m2] 

1744/6 2 B2 5K1 531 2 10 SM 85 26 3 5 670 

       BO 15 26 2  

  2B4 5K1 531 12 9 SM 45 26 3 5 300 

       BK 40 28 2  

      LP 10 28 2  

       OL 5 26 2  

Celková plocha lesních pozemků a porostů určená k trvalému záboru : 10 970 

Celková plocha pozemků určených k plnění funkcí lesa, které budou trvale těmto 
funkcím odňaty, činí 1,097 ha.  

VODA 

Pro provozní účely je využívána důlní voda.  

V technologii těžby a úpravy stavebního kamene v lomu Kaplice se využívá voda 
pouze k mlžení pro snížení prašnosti provozu.  

Pro omezení prašnosti ze sekundárních zdrojů je prováděno kropení materiálů a 
ploch v areálu kropícím vozem.  

Kropení a mlžení je v provozu pouze mimo zimní období. 

Pitná voda je do provozu lomu dovážena balená. 

Voda užitková pro sociální účely je čerpána z vlastní studny. 

Povolení odběru vody a stavebních objektů (odběrný objekt a akumulační nádrž) 
pro zkrápění v lomu bylo vydáno OkÚ - RŽP v Českém Krumlově pod č. j. 1545 
ŽP/91 - 235 - Hl dne 24.9.1991. Odběr vody byl schválen v množství max. 0,2 l za 
sekundu, 263 m3 za měsíc, 2 376 m3 za rok. 

SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

Těžená surovina 

Těženou surovinou je granodiorit. Surovina ložiska byla na základě fyzikálně 
mechanických zkoušek vyhodnocena jako vhodná pro výrobu drceného kameniva 
dle ČSN 72 1512. Plánovanou průměrná roční výše těžby je i nadále 150 000 tun 
ročně. 
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Geologie ložiska 

„Dle závěrů geologického průzkumu náleží ložisková výplň weinsberskému 
granodioritu, postiženému silnou progresivní dynamometamorfózou“. „Lokálně 
přechází tento základní ložiskový typ ložiskové výplně do výrazně usměrněných 
hornin fylitického, nebo naopak všesměrných hornin granodioritového vzhledu. 
Ložisko je intenzivně rozpukáno, nejvýraznější pukliny mají směr JV-SZ s úklonem 
60 – 85° k JJZ. Nadloží ložiska tvoří zvětralinový plášť v průměrné mocnosti 1,5 – 2 
m. Jedná se o písčito jílovité hlíny s různým obsahem navětralých úlomků primární 
horniny“ (Lehečka, 2002 a). 

Území, v kterém se ložisko nachází, se vyznačuje jednoduchými 
hydrogeologickými poměry, což je dáno geologickou stavbou území. Erozivní báze 
toku Malše, do jejíhož povodí zájmové území náleží, je na úrovni 540 m n.m. „Povrch 
ložiska je morfologicky příznivě utvářen, se svahy upadajícími generálně k sv a jz, 
takže srážkové vody mohou snadno stékat po povrchu terénu do Novodomského 
potoka tekoucího mimo těžební prostor. Ložisko má k bázi 570 m n.m. jednoduché 
hydrogeologické poměry, které lze dle směrnice ÚGÚ č.9/62 klasifikovat stupněm I. V 
případě zahloubení lomu pod tuto úroveň, respektive pod úroveň 565 m n.m. (místní 
erozivní báze Novodomského potoka) by bylo nutno dno lomu odvodňovat“ 
(Lehečka, 2002 a). 

Elektrická energie 

Elektrická energie je odebírána z veřejné elektrické sítě. 

Spotřeba elektrické energie za rok 2005 činila 265 278 kWh 

Vzhledem k tomu, že objem těžby zůstává již několik let přibližně stejný a do 
budoucna se nepředpokládá změna objemu těžby, nebude se spotřeba elektrické 
energie významně měnit. 

Pohonné hmoty 

Spotřeba nafty za rok 2005 byla 59 278 litrů. 

Spotřeba olejů za rok 2005 byla 1 230 litrů. 

Spotřeba pohonných hmot a mazadel se předpokládá i nadále na přibližně stejné 
výši. 

Tepelná energie 

V provozu lomu Kaplice se nevyužívají zdroje tepelné energie. Vytápěny jsou 
objekty zázemí provozovny. Vytápění a ohřev vody jsou elektrické. 

Ostatní suroviny a energie 

Jiné suroviny a energie se v provozu lomu Kaplice nevyužívají. 

NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 

Lom je dopravně napojen na silnici II/154 v místě jejího vyústění do silnice I/3 
(E55).  
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Doprava kameniva z lomu Kaplice je pouze silniční. Pravidelní odběratelé a 
dopravci využívají převážně návěsové soupravy o nosnosti 22 nebo 25 t a sólová 
vozidla o průměrné nosnosti 10 t. Podle údajů expedice lomu je asi 97 % přepravy 
realizováno po silnici I/3, 3 % tvoří nepravidelné odběry (převážně maloodběry) 
přepravované po silnici II/154 do Kaplice nebo dále na východ. Na silnici I/3 směřuje 
asi 65 % přepravy na sever (směr České Budějovice) a zbývajících 32 % na jih (směr 
Dolní Dvořiště).  

Za předpokladu průměrné nosnosti jednoho vozidla je denní počet jízd (do lomu i 
zpět) cca 72 ve směru na České Budějovice a 35 ve směru na Dolní Dvořiště po 
silnici I/3 a 3 jízdy po silnici II/154 ve směru do Kaplice. Přeprava probíhá pouze 
v denní době od 6:30 do 15:00 hod.  

 

Pokračování těžby v lomu Kaplice neklade nové nároky na dopravní a jinou 
infrastrukturu. Doprava kameniva bude probíhat po stávajících trasách.  

III. Údaje o výstupech 

OVZDUŠÍ 

Lom Kaplice je ve smyslu Nařízení vlády č. 353/2002 Sb. přílohy 1 středním 
zdrojem znečišťování ovzduší:  

3.6. Kamenolomy a zpracování kamene, ušlechtilá kamenická výroba, těžba, 
úprava a zpracování kameniva - přírodního i umělého (střední zdroje znečišťování) 

Technické podmínky provozu pro tento typ zdroje jsou v uvedeném nařízení vlády 
formulovány takto: 

Všechna místa a operace, kde dochází k emisím tuhých znečišťujících látek do 
ovzduší je nutno, s ohledem na technické možnosti, vybavit, podle povahy procesu, 
vodní clonou, skrápěním, odprašovacím nebo mlžícím zařízením. 

Dopravní plochy lomu jsou pravidelně kropeny, všechny další zdroje prašnosti 
(drtící a třídící stroje, přesypy včetně výsypných bubnů haldovacích dopravníků) jsou 
vybaveny zakrytými technologickými celky včetně dopravních cest a mlžením. Voda 
ke zkrápění a mlžení se odebírá ze záchytných jímek. Jejím zdrojem je důlní voda 

Přílohou tohoto oznámení je Rozptylová studie pro emise prachu - PM10. 
Z výsledků rozptylové studie zde uvádíme:  

Na rozložení nejvyšších denních koncentrací PM10 mají největší vliv emise 
prachu z technologických linek, z nakládky a z víření prachu při průjezdu aut po 
cestách v lomu. Emise prachu z výfuků nákladních aut nejsou rozhodující. Proto se 
nejvyšší hodnoty denních i průměrných ročních koncentrací budou vyskytovat na 
západním okraji lomu, kde stojí technologické linky a probíhá nakládka na expedici a 
kam se sbíhají dopravní trasy z celého lomu. Nejvyšší denní koncentrace PM10 zde 
za inverzí a slabého větru mohou dosáhnout přes 300 µg/m3, tj. hodnot vysoko 
překračujících imisní limit 50 µg/m3. Nad 100 µg/m3 mohou za nepříznivých 
rozptylových podmínek denní koncentrace vystoupit téměř na celém území lomu a v 
okolí jeho západní části od benzínové pumpy u silnice I/3 na severu až po křížení 
silnice I/3 a Novodomského potoka na jihu. Výjimečně může být imisní limit 50 µg/m3 
překročený i v severní a jižní části sledovaného území, oblast možného výskytu 
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nadlimitních koncentrací však nezasahuje žádná trvale obydlená místa na jižním 
okraji Kaplice. V místech s obytnou zástavbou dosahují denní maxima nejvýše 30 -
 40 µg/m3. 

Doba výskytu nadlimitních denních koncentrací prachu - PM10 však v žádném 
referenčním bodě nepřekračuje přípustnou hodnotu 35 dní za rok. Na západním 
okraji areálu lomu u technologických linek a expedice, tj. v místech nejvyššího 
znečištění ovzduší, dosahuje 10 - 20 dnů za rok, u vjezdu do lomu 6 dnů za rok a ve 
vzdálenosti 250 m od technologických linek již jen 1 den ročně. Ve větších 
vzdálenostech činí tato doba jen zlomky dne za rok, což znamená, že se takový 
případ může vyskytnout jednou za více let. V SZ a JZ části sledovaného území je 
tedy výskyt nadlimitních koncentrací PM10 vlivem emisí z provozu lomu velmi 
nepravděpodobný. 

Průměrné roční koncentrace prachu - PM10 způsobené provozem lomu 
dosáhnou na severu, východě a jihu sledovaného území jen velmi nízkých hodnot 
několika desetin µg/m3. V nejbližších trvale obydlených místech na jihu Kaplice 
vystoupí nejvýše na 0,2 - 0,3 µg/m3, v prostoru chat severně a SV od lomu na 0,4 -
 0,6 µg/m3, u benzínové pumpy u silnice I/3 na 0,7 µg/m3 a na jižním okraji 
dobývacího prostoru lomu na 0,7 - 1,0 µg/m3. Uvnitř lomu a v jeho západním okolí 
však už budou vyšší než 1 µg/m3, na silnici I/3 u křižovatky s ulicí gen.Svobody a 
jižně od ní překročí 2 µg/m3, u vjezdu do lomu 3,5 µg/m3 a v prostoru expedice a 
technologických linek dosáhnou až 6 - 11 µg/m3. Žádná z vypočtených hodnot se 
však zdaleka nepřiblíží imisnímu limitu 40 µg/m3 pro průměrnou roční koncentraci 
PM10. 

ODPADNÍ VODY 

Důlní vody 

Veškeré vody vnikající do důlního prostoru lomu jsou důlními vodami1 Voda 
vnikající do dobývacího prostoru je v současné době akumulována na dně lomu v 
jímce, odkud je ponorným odstředivým čerpadlem čerpána do  vyrovnávací a 

                                            
1 § 40 Důlní vody 

(1) Důlními vodami jsou všechny podzemní, povrchové a srážkové vody, které vnikly do 
hlubinných nebo povrchových důlních prostorů bez ohledu na to, zda se tak stalo průsakem nebo 
gravitací z nadloží, podloží nebo boku nebo prostým vtékáním srážkové vody, a to až do jejich spojení 
s jinými stálými povrchovými nebo podzemními vodami. 

(2) Organizace je při hornické činnosti oprávněna 
a) bezúplatně užívat důlní vody pro vlastní potřebu, 
b) bezúplatně užívat na základě povolení vodohospodářského orgánu důlní vodu jako náhradní zdroj 
pro otřebu těch, kteří byli poškozeni ztrátou vody vyvolanou činností organizace, 
c) vypouštět důlní vodu, kterou nepotřebuje pro vlastní činnost, do povrchových, popřípadě do 
podzemních vod a odvádět ji, pokud je to třeba, i přes cizí pozemky způsobem a za podmínek 
stanovených vodohospodářským orgánem a orgánem ochrany veřejného zdraví. 

(3) Při použití důlních vod podle odstavce 2 písm. a) a b) je organizace povinna pečovat o důlní 
vody a hospodárně je využívat. Použití důlních vod k jiným účelům upravují zvláštní předpisy.  

(4) K vypouštění jiných vod do důlních vod je třeba povolení vodohospodářského orgánu 
vydaného po dohodě s obvodním báňským úřadem. 
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usazovací jímky a lapolu. Důlní vody jsou vypouštěny do Novodomského potoka na 
řkm 1,5.  

Podmínky vypouštění důlních vod byly stanoveny rozhodnutím vodoprávního 
úřadu (Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a 
lesnictví) č.j. KUJCK 26766/2006 OZZL/5 Ryb, ze dne 30. 11. 2006, takto: 

Emisní limity: 
Ukazatel mg/l – hodnota „p“ mg/l – hodnota „m“ 
NL 30 40 
NEL 1 2 

Maximální objem vypouštěných důlních vod do vod povrchových: 

30 l/s   9 850 m3/měsíc  98 500 m3/rok 

Rozbory vypouštěných důlních vod budou prováděny 2x ročně. 

Odvodňování lomu bude prováděno při dalším dobývání stejným způsobem. Při 
zahloubení lomu na úroveň 533 m n.m. bude sběrná jímka zaražena ve dně tohoto 
těžebního řezu a bude využito čerpadlo s vhodnými parametry pro výtlačnou výšku a 
potřebný výkon. Podle provedených hydraulických výpočtů stačí  čerpané množství 3 
l/s odvodnit celý lom . 

Tabulka č. 3: Výsledky rozboru vody (převzato z Protokolu o vyšetření vzorku - Kaplice 
kamenolom, Vodovody a kanalizace Jižní Čechy, a.s., 2. 5.  2006 č. protokolu: 1333) 

Ukazatel Jednotky Počet 
jednotek 

pH  7,18 
CHSK- Mn mg/l 2,6 
Dusičnany mg/l 4,2 
Sírany mg/l 40 
NL-105 C mg/l 6 
NEL-PV mg/l <0,01 

Dešťové vody 

Převážná většina srážkové vody v prostoru lomu se vsakuje do podloží. Jen 
v případě přívalových dešťů menší část srážek povrchově odtéká. Srážková voda z 
manipulačních a dopravních ploch v provozní části areálu odtéká do usazovací 
nádrže, odkud je vypouštěna do Novodomského potoka. 

Technologické odpadní vody 

V technologii těžby a úpravy stavebního kamene v lomu Kaplice se využívá voda 
pouze k mlžení pro snížení prašnosti provozu a pro omezení prašnosti ze 
sekundárních zdrojů je prováděno kropení materiálů a ploch v areálu kropícím 
vozem.  

Mlžení a kropení se provozuje pouze mimo období mrazů. Větší část této vody 
zůstává v surovině. Část však stéká a zůstává v prostoru lomu, kde se  vypařuje a 
částečně vsakuje do podloží.  
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Splaškové vody 

Splaškové vody z WC a umýváren jsou odváděny do  jímky odkud jsou na 
základě smlouvy pravidelně vyváženy odbornou firmou. 

Splaškové vody z provozovny odpovídají svým složením běžným splaškovým 
vodám z domácností obsahujícím převážně biologicky odbouratelné látky. Vzhledem 
k tomu, že v provozovně nejsou kuchyň ani prádelna, dá se předpokládat, že na 
rozdíl od běžných komunálních splaškových vod budou vlastní splaškové vody 
obsahovat méně tuků, tenzidů a fosforečnanů. 

ODPADY 

Na odpady z hornické činnosti a činnosti prováděné hornickým způsobem 
ukládané v odvalech, výsypkách a odkalištích se nevztahuje zákon o odpadech (§ 2, 
odst. 1 písm. b zákona č. 185/2001 Sb, o odpadech) a bude s nimi nakládáno 
v souladu se zákonem č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství 
(horní zákon), ve znění pozdějších předpisů.  

Běžným provozem lomu vznikají odpady především ve skupinách 13, 15, 16 a 20 
viz tabulka č. 5.  
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Tabulka č. 4: Opis hlášení o produkci a nakládání s odpady za rok: 2005  

Dle Katalogu odpadů Množství odpadu (tuny) Partner Pořad. 
číslo 

Kód druhu 
odpadu 

Název druhu odpadu Kateg. 

BÚ 
kód 
Y Celkem (+) z toho dle 

sloupce 8 (-) 

Kód 
způsobu 
nakládání IČ, název provozovny, sídlo provozovny, kód okresu 

(CZ-NUTS 4) provozovny 

Pozn. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
1 13 02 05 Nechlorované minerální motorové, 

převodové a mazací oleje 
N  0,930  A00   

      0,930 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  

2 15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály 
(včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čisticí tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N  0,107  A00   

      0,107 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  

3 16 01 03 Pneumatiky O  0,200  A00   

      0,200 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  

4 16 01 07 Ojejové filtry N  0,042  A00   

      0,042 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  

5 16 06 01 Olověné akumulátory N  0,015  A00   

      0,015 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  

6 20 03 01 Směsný komunální odpad O  0,240  A00   

      0,240 AN3 12887161, M. Král, Č. Budějovice, CZ0311  
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Firma KAMENOLOMY ČR s.r.o. má souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady – 
Rozhodnutí Okresního úřadu Český Krumlov č.j. ŽP – 0721 R/02 - Va ze dne 
26.2.2002 pro provozovny v okrese Český Krumlov (kamenolom Bližná, 382 26 Horní 
Planá a kamenolom Kaplice, 382 41 Kaplice)  v rozsahu shromažďování odpadů:  

070211*, 130205*, 150101 O/N*, 150202*,160107*, 160199* (znečištěná pryž), 
160601*, 170409*, 200121*.  

Odstranění odpadů lomu Kaplice nepředstavuje problém, v dosahu je 
provozováno několik zařízení pro zneškodňování odpadu, na část odpadů se 
vztahuje též povinnost zpětného odběru původci a distributory. Při další těžbě v lomu 
se nepředpokládá vznik dalších druhů odpadu ani nárůst jejich množství. Nakládání 
s odpady se bude řídit platným zákonem o odpadech č. 185/2001 Sb. a prováděcími 
předpisy.   

HLUK A VIBRACE 

Zdrojem hluku a vibrací jsou trhací práce, technologie drcení a třídění kameniva a 
doprava hotových substrátů.  

Trhací práce  

Seismické účinky clonového odstřelu v okolí lomu Kaplice byly měřeny 11. 9. 
2002. (L. Bartoš, Zpráva o výsledku a hodnocení úředního měření otřesů od 154. 
clonového odstřelu v kamenolomu Kaplice) Prošetřovaný clonový odstřel byl 
proveden na I etáži v jihovýchodní části lomu celkovou náloží 6 172 kg trhaviny, která 
byla rozdělena do 42 záhlavních vrtů délky 19 – 23 m ve třech řadách a 26 patních 
vrtů délky 5 – 10 m.  

Měřící přístroje byly rozmístěny na 5 stanovištích: 

1 Stanoviště I – Nové Domky č.p. 419 (vzdálenost od odstřelu 590 m) 

2 Stanoviště I – Nové Domky č.p. 419 (vzdálenost od odstřelu 590 m) 

3 Stanoviště I – Nové Domky č.p. 406 (vzdálenost od odstřelu 620 m) 

4 Stanoviště I – Nové Domky č.p. 421 (vzdálenost od odstřelu 680 m) 

5 Stanoviště I – Linecká č.p. 310 (vzdálenost od odstřelu 740 m) 

Výsledky měření viz následující tabulka č. 5. 
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Tabulka č. 5: Výsledky měření otřesů 154. clonovém odstřelu 

Stanoviště číslo Vzdál. 
[m] 

Složka 
otřesu 

Rychlost kmitání 
[mm/s] 

A 
[um] 

a 
[m/s2] 

f 
[Hz] 

x 0,60 2,65 0,246 64 

y 0,44 2,58 0,133 40 

1 590 

z 0,41 3,36 0,174 12 

2 590 x 1,03 5,74 0,512 20 

x 0,71 3,83 0,184 38 

y 0,44 2,64 0,154 18 

3 620 

z 1,23 6,09 0,338 38 

x 0,81 3,61 0,246 40 

y 0,88 4,08 0,328 68 

4 680 

z 0,68 3,16 0,287 40 

x 0,56 3,52 0,236 64 

y 0,37 3,71 0,133 22 

5 7470 

z 0,58 3,64 0,215 38 

Naměřené hodnoty otřesových účinků nepřekročily přípustné meze dynamického 
namáhání ČSN 730040 pro stupeň „0“ i pro porušené či méně odolné stavby 
založené v horších základových podmínkách.  

Technologie 

Hlavním zdrojem hlukových emisí v provozu lomu je technologická linka úpravy 
kamene, drcení a třídění. 

Akustické vlivy technologie byly měřeny dne 23. 11. 2005. (Zkušební protokol č. 
265/05 Měření hluku KAMENOLOMY ČR s.r.o. Ostrava – Svinov kamenolom 
Kaplice, Zdravotní ústav se sídlem v Českých Budějovicích).  

Měřicí místa byla zvolena na hranicích nejbližších chráněných území tj. na okraji 
zahrádkářské kolonie asi 450 m od kamenolomu a na hranici pozemku rodinného domu v ul. 
Nové domky č.p. 419. 

Na stejných měřících místech byl měřen hluk pozadí bez chodu technologie lomu v době 
polední přestávky. Pouze pro informaci objednavatele byl měřen hluk na některých 
vybraných místech lomu v okolí technologie. 

V následující tabulce jsou uvedeny naměřené hodnoty hladin akustického tlaku A 
v jednotlivých měřicích bodech: 
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Tabulka č. 6: Hodnoty hladin akustického tlaku v jednotlivých měřících bodech 

Místo měření Ekvivalentní hladina 
hluku 

LAeq,T  [dB] 
Na okraji zahrádkářské kolonie 
             a) Hluk pozadí (bez provozu lomu) 

39,1 

             b) Během běžného provozu v kamenolomu 
40,1 

1. 

Celková ekviv. Hladina hluku pro 8 souvislých a na sebe navazujících                       
nejhlučnějších hodin v denní době LAeq,8h 

40,0 

Na hranici pozemku nejbližšího rod. domu, ul. Nové domky č.p. 419 
2.              a) Hluk pozadí (bez provozu lomu) 41,1 

             b) Během běžného provozu v kamenolomu 
41,8 

2. 

Celková ekviv. Hladina hluku pro 8 souvislých a na sebe navazujících                       
nejhlučnějších hodin v denní době LAeq,8h 

41,8 

3. Ve vzdálenosti 2 m od násypky drtiče (během běžného provozu 
kamenolomu) 

83,8 

4. Ve vzdálenosti 3 m od pohonu drtiče (během běžného provozu kamenolomu) 
94,1 

5. Ve vzdálenosti 5 m od obrysu kuželového drtiče (během běžného provozu 
kamenolomu) 85,9 

6. Ve vzdálenosti 5 m od obrysu dvousítného třídiče (během běžného provozu 
kamenolomu) 84,3 

7. Ve vzdálenosti 5 m od dopravníku během vysýpání drtě (během běžného 
provozu kamenolomu) 77,7 

8. Ve vzdálenosti 5 m od obrysu násypky s makadamem (během běžného 
provozu kamenolomu) 75,3 

9. Ve vzdálenosti cca 50 m od drtiče (během běžného provozu kamenolomu) 
69,7 

10. U vjezdu do tržnice ve vzdálenosti cca 100 m od drtiče při drcení rubaniny 
62,9 

*)Pozn.: Naměřená hladina akustického tlaku A je určena hlukem z dopravy na příjezdové komunikaci 
do Kaplice. Hluk z provozu technologie lomu nebylo subjektivně slyšet. 

Hodnocení a závěr 

Nejvyšší přípustné hodnoty hluku2 jsou stanoveny podle nařízení vlády ze dne 15. 
března 2006 o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, 148/2006 Sb. 

                                            
2
 § 11 Hygienické limity hluku v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním 
prostoru 11 
4) Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A, s výjimkou hluku z leteckého provozu a 
vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 
50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k tomuto 
nařízení. Pro vysoce impulsní hluk se přičte další korekce -12 dB. Obsahuje-li hluk tónové složky nebo má-li 
výrazně informační charakter, jako například řeč, přičte se další korekce -5 dB. 

Příloha č. 3 k nařízení vlády č. 148/2006 Sb. 

Korekce / dB/ Druh chráněného prostoru 

1) 2) 3) 4) 

Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní 

venkovní prostor 

0 +5 +10 +20 

Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, s výjimkou hluku 

z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 

4)Ppoužije se v případě staré zátěže z dopravy na pozemních komunikacích a drahách, kdy starou hlukovou 

zátěží se rozumí stav hlučnosti působený dopravou na pozemních komunikacích a drahách, který v chráněných 

venkovních prostorech staveb a v chráněném venkovním prostoru vznikl do 31. prosince 2000. Tato korekce 

zůstává zachována i po položení nového povrchu vozovky, výměně kolejového svršku, popřípadě rozšíření 
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Ekvivalentní hladiny hluku z běžné provozní činnosti kamenolomu Kaplice 
nepřekračují v chráněném venkovním prostoru a v chráněném venkovním prostoru 
rodinného domu v ul. Nové Domky č.p. 419 nejvyšší přípustnou ekvivalentní hladinu 
hluku stanovenou pro denní dobu. V noční době provoz kamenolomu neprobíhá.  

Doprava 

Hluk z dopravy je posouzen na základě výpočtu ekvivalentních hladin akustického 
tlaku v okolí komunikací, po kterých je dopravováno kamenivo z lomu Kaplice. 
Výpočet byl proveden s využitím počítačového programu Hluk+ pásma, verze 4.25. 
Tento softwarový produkt má v sobě zabudovanou „Novelu metodiky pro výpočet 
hluku ze silniční dopravy“ (Ing. J. Kozák, CSc. a RNDr. M. Liberko, Zpravodaj MŽP č. 
3/1996). Používání novely bylo pro potřeby posuzování hluku ve venkovním prostředí 
akceptováno dopisem hlavního hygienika České republiky čj. HEM/510-3272-
13.2.9695 ze dne 21.února 1996.  

Výpočet byl proveden ve dvou variantách: 

○ „stav 2001“ – výpočet pro intenzity dopravy podle sčítání dopravy z roku 2000  

○ „bez provozu lomu“ – výpočet pro intenzity dopravy podle sčítání dopravy z roku 
2000, od kterých jsou odečteny počty jízd nákladních automobilů dopravujících 
kamenivo z lomu 

V obou variantách byla vypočtena ekvivalentní hladina akustického tlaku 
v normové vzdálenosti 7,5 m od krajního pruhu komunikace ve výšce 3 m nad 
terénem v denní době.  

Tabulka č. 7: Ekvivalentní hladiny akustického tlaku v normové vzdálenosti 

Úsek stav 2001 bez provozu lomu 
2-0180  67,3 dB 67,1 dB 
2-0190 65,6 dB 65,4 dB 
2-2176 59,8 dB 59,8 dB 

 

Interpretací Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. ze dne 15. března 2006 o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, že nejvyšší přípustná hladina 
akustického tlaku pro okolí silnice I/3 (úseky 2-0180 a 2-0190) a okolí silnice II/154 
(úsek 2-2176). je 70 dB.  

Tyto limity nejsou překročeny. Podíl dopravy související s provozem lomu Kaplice 
na tomto stavu činí maximálně 0,2 dB (jde spíše o teoretickou hodnotu, běžná 
přesnost měření je ± 2 dB).   

Přesto, že se jedná o výsledky výpočtu podle starší metodiky, která byla již 
novelizována je možné předpokládat, že podíl dopravy z lomu bude tvořit 
stejný podíl na celkové hladině hluku jako ve výše uvedených výsledcích 
výpočtu ekvivalentní hladiny akustického tlaku.  

                                                                                                                                        
vozovek při zachování směrového nebo výškového vedení pozemní komunikace nebo dráhy, při které nesmí dojít 

ke zhoršení stávající hlučnosti v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru a pro 

krátkodobé objízdné trasy.. 
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Vzhledem k tomu, že objem těžby a tudíž i dopravy se dlouhodobě v lomu Kaplice 
nemění a i do budoucna se předpokládá s jeho zachováním, dá se konstatovat, že 
podíl dopravy související s provozem lomu nemá na hlukovou situaci v okolí 
významnější vliv.  

ZÁŘENÍ RADIOAKTIVNÍ, ELEKTROMAGNETICKÉ 

V lomu Kaplice nejsou provozovány umělé zdroje radioaktivního záření ani 
významnější zdroje záření elektromagnetického. Zdrojem přírodního radioaktivního 
záření je radon 222Rn.  Směrné hodnoty pro rozhodování o protiradonových 
opatřeních, směrné hodnoty pro ozáření osob v důsledku výskytu radonu a další 
stanoví  prováděcí předpis k zákonu č. 18/0997 Sb. (atomový zákon), vyhláška 
Státního úřadu pro jadernou bezpečnost  č. 184/1997 Sb.   

Směrné hodnoty hmotnostní aktivity ve stavebním materiálu jsou stanoveny 
vyhláškou č. 184/1997 Sb. v příloze č. 11. 

Tabulka č. 8: Směrné hodnoty hmotnostní aktivity ve stavebním materiálu  

Stavební materiál Hmotnostní aktivita Ra-226 
[Bq/kg] 

Popis kód podle 
standardní 
klasifikace 
produkce 

použití pro 
stavby 

s pobytovým 
prostorem 

použití 
výhradně pro 

stavby jiné než 
s pobytovým 
prostorem 

Stavební kámen 14.1 120 500 
Písek, štěrk, kamenivo a 
jíly 

14.2 80 300 

Výrobky z přírodního 
kamene pro stavení účely 

26.7 120 500 

 

Měrná  aktivita  226Ra kameniva z lomu Kaplice je v souladu s uvedenou 
vyhláškou pravidelně sledována akreditovanou laboratoří ÚNS – Radon, zkušebna 
kamene a kameniva s.r.o. Husova 675, 50801 Hořice v Podkrkonoší.   

Protokol o měření obsahu přírodních radionuklidů ve stavebním materiálu ze dne 
24.7.2001 uvádí pro vzorek kameniva (granodioritu) z lomu Kaplice tyto výsledky 
měření: 

Výsledky měření ± standardní nejistota 

○ Hmotnostní aktivita radionuklidu Ra 226 38 ± 2 Bq/kg 

○ Hmotnostní aktivita radionuklidu Ra 228 56 ± 3 Bq/kg 

○ Hmotnostní aktivita radionuklidu Th 228 57 ± 3 Bq/kg 

○ Hmotnostní aktivita radionuklidu K 40       943 ± 3 Bq/kg 

Hodnocení 

Hmotnostní aktivita Ra 226 ve vzorku nepřevyšuje směrnou hodnotu 120 Bq/kg, 
stanovenou vyhláškou č. 184/1997 Sb. o požadavcích na zajištění radiační ochrany 
(příl. č. 11, tab. č. 1). Výsledky rozboru vyhovují požadavkům § 6 zákona č. 18/1997 
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Sb. na obsah přírodních radionuklidů ve stavebním materiálu. Materiál může být 
použit i pro stavby s pobytovým prostorem.  

RIZIKA HAVÁRIÍ 

Problematika možnosti vzniku havárií v lomu Kaplice je řešena Havarijním plánem 
lomu, který se skládá z části pohotovostní, operativní a mapové. V souvislosti 
s provozem lomu může dojít k následujícím předvídatelným havarijním situacím: 

○ Mimořádné události způsobené trhacími pracemi 

○ Havárie vyhrazených zařízení 
- vyhrazená tlaková zařízení 
- vyhrazená elektrická zařízení 

○ Provozní nehody (havárie) a poruchy technického zařízení 

○ Požáry 
- požáry provozních budov a zařízení lomu 
- požár lesa v blízkosti lomu 

○ Sesuvy zemin a hornin 

○ Ropné havárie - havarijní zhoršení jakosti vod 
- únik do povrchových vod 
- únik do podzemních vod 

○ Úrazy, hledání pohřešované osoby 

Havarijní plán stanovuje postup ohlášení havárie a povinnosti a úkoly jednotlivých 
pracovníků lomu při jejím odstraňování. 

V objektu lomu nejsou skladována taková množství nebezpečných látek, aby byl 
objekt zařazen dle zákona č.353/1999 o prevenci závažných havárií do skupiny A či 
B dle § 3 tohoto zákona. V případě, že právnická nebo fyzická osoba zjistí, že se na 
ni nevztahují povinnosti podle tohoto zákona, je povinna tuto skutečnost protokolárně 
zaznamenat a předložit kontrolním orgánům dle § 22 tohoto zákona. 

Těžba stavebního kamene v lomu Kaplice neznamená významné riziko vzniku 
havárií s následnými dopady na složky životního prostředí. 

Krajský úřad Jihočeský kraj odbor dopravy a silničního hospodářství vydal dne 
8.10.2001 rozhodnutí, kterým povolil pro provádění trhacích prací v lomu Kaplice 
krátkodobé uzavírky silnice č. I/3 v prostoru lomu Kaplice. Uzavírky budou prováděny 
přibližně 7x ročně a doba uzavírky nesmí překročit dobu 15 minut. V době odstřelu 
musí být taktéž zabezpečeno vyklizení pozemků p.č. 795 a 796 v k.ú. Kaplice, které 
se nacházejí uvnitř bezpečnostního okruhu a schváleného pásma hygienické 
ochrany cca 150 - 200 m od lomu. V současné době je na nich provozována tržnice. 

Trhací práce provádí odborná firma, trhaviny nejsou v lomu skladovány. Na sklad 
trhavin byl vydán demoliční výměr. Bezpečnost při provádění trhacích prací závisí na 
dodržování pracovních postupů v souladu s konkrétními báňskými  předpisy. To se 
týká dodržování ustanovení při zahájování trhacích prací, nošení ochranných 
pomůcek, respektování manipulačního prostoru a bezpečnostního okruhu, skrytí 
pracovníků zúčastněných na trhacích pracích, vydávání výstražné signalizace, 
zabezpečení hlídek, zabezpečení objektů a zařízení a postupu dle plánu opatření při 
selhávce ad. 
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Důlní vody jsou přečerpávány do jímky, odkud je voda dále odváděna do 
tříkomorové usazovací nádrže, plnící též funkci lapolu. Dešťové vody 
z odkanalizovaných ploch mimo dobývací prostor jsou odváděny do jiné tříkomorové 
usazovací nádrže a dále přepouštěny, podobně jako důlní vody, do Novodomského 
potoka. Výpustné otvory usazovacích nádrží lze v případě ropné havárie uzavřít.  

Dopady na okolí 

Z hlediska vlivů na životní prostředí lze považovat za nejzávažnější případný únik 
ropných látek a popřípadě vznik požáru (znečištění ovzduší). Dopad ostatních 
předvídatelných druhů havárií je omezen zejména na vlastní prostor lomu a jeho 
zařízení. Únik ropných látek znamená riziko především díky možnému znečištění 
podzemních a povrchových vod a půdního prostředí.  

Při požáru skladu olejů a maziv, dílny nebo autogaráží může dojít k ohrožení 
života nebo zdraví lidí a ohrožení zařízení a majetku. 

K úniku ropných látek může dojít i přímo z mechanizace využité pro práce v lomu 
a v době jejich odstavení mimo pracovní dobu. Za havárii se v případě úniku ropných 
látek nejedná, pokud unikne pouze nepatrné množství těchto látek (úkapy) nebo je 
vzhledem k místu úniku bezpečně vyloučeno znečištění nebo poškození složek 
životního prostředí. 

 Postup při likvidaci havárií řeší havarijní plán. Preventivní opatření jsou 
vyjmenována v příslušných pracovních postupech a řádech. 
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

1. Výčet nejzávažnějších enviromentálních charakteristik dotčeného 
území 

A) DOSAVADNÍ VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE UDRŽITELNÉHO 

VYUŽÍVÁNÍ 

Až do 9. století bylo Kaplicko pokryto nepřístupným hraničním pralesem. Tento 
dosahoval hluboko do vnitrozemí a byl protkán kupeckými stezkami, 
zprostředkovávajícími výměnný obchod mezi Čechami a alpskými zeměmi. Stezka 
zvané Cáhlovská, někdy také Kaplická se stala osou celého života Kaplicka. Ve 
starých listinách je nazývána „antiqua via versus Bohemiam directa" a má se za to, 
že vedla již v době prehistorické ve směru od keltského oppida Lentia (Lince) na 
Dunaji ve směru Cáhlov (Freistadt) - Kaplice do nitra Čech. V roce 1265, po založení 
města České Budějovice, začal král Přemysl Otakar II. stavět novou silnici směrem 
na Linec. Silnice měla téměř stejný průběh jako dnešní E 55. V této době docházelo 
k většímu rozmachu osídlení a s tím i souvisejícího odlesňování (Anonym - vh, 2002, 
Anonym, 2002 ). 

Průmyslová revoluce a následující intenzifikace průmyslové a zemědělské výroby 
měla vliv i na tuto krajinu. Na plochách v širším okolí těžebny převažuje využívání 
půdy k zemědělským účelům. V okolí města Kaplice a podél silnice E55, je 
v současné době koncentrována  většina obchodních a výrobních aktivit v oblasti.  

Těžba v lomu Kaplice byla zahájena na počátku 50. let společností Vodní stavby 
Tábor. Od roku 1962 těžbu prováděly Silnice n.p. České Budějovice a v roce 1974 
byl na tuto organizaci zaevidován dobývací prostor Kaplice. V roce 2000 byl dobývací 
prostor zaevidován na společnost STRABAG ČR a.s. a v roce 2001 převeden na 
společnost GOS Granit Ořechov s.r.o. Současným těžařem jsou KAMENOLOMY ČR 
s.r.o. 

Lom leží v průmyslové zóně města Kaplice. 

B)  RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE 

PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ 

Lesy 

Lesní půda zaujímá přes 70 000 ha, což je 47 % z celkové plochy území okresu. 
V okolí lomu Kaplice jsou v krajině roztroušeny drobné lesíky a to zejména v okolí 
Skoronic, Stradova. V bezprostředním okolí těžebny se lesní porosty nalézají pouze 
při jejím jižním okraji.Ve větších komplexech jsou lesy zastoupeny až západně od 
Kaplic (Chuchelecký les, Panský les a severovýchodně od Kaplic v tzv. Slepičích 
horách (Soběnovská vrchovina). 

Zemědělská půda 

Zemědělská výroba v okrese Český Krumlov probíhá na přibližně 58 000 ha 
zemědělské půdy, z toho je asi 34 000 ha půdy orné.  

Území v okolí Kaplic je intenzivně zemědělsky využíváno.  
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Půdní pokryv sledovaného území je dosti jednotvárný. V samotném okolí ložiska 
se vyskytují hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolované a jejich slabě oglejené 
formy většinou na žulách, většinou lehké, slabě až středně štěrkovité s příznivými 
vláhovými poměry.  

Z celé plochy zájmového území tvoří většinu plochy bez půdního pokryvu, nebo 
půdami nevyvinutými lidskou činností značně poznamenanými. Jsou to plochy v DP 
již odtěžené, plochy se skrytou půdou, či plochy odvalů a plochy dopravní, 
manipulační a zastavěné. Jen necelá asi třetina z celkové  plochy zájmového území 
má původní půdní pokryv. 

Voda 

Lom Kaplice leží v povodí Novodomského potoka, hydrologické pořadí 1-06-02-
018, jenž je levostranným přítokem vodárenského toku  Malše. Plocha povodí 
Novodomského potoka nad lomem je 3,44 km2. Jedná se o drobný tok s průměrným 
dlouhodobým ročním průtokem 18,9 l.s-1. Průtok v potoce je závislý na srážkách a 
kolísá. M-denní průtoky QMd v l.s

-1 dle ČHMÚ (1984): 
M 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 330 355 364 třída 
QMd 44 29 22 18 15 13 11 9 8 6 5 3 2 III 

Do Novodomského potoka jsou z lomu vypouštěny důlní vody v množství max. 3 
l.s-1, v průměru cca 60 m3 za den (dle evidence provozu čerpadla). 

V okolí lomu nejsou žádné další vodní toky ani vodní plochy či vodní zdroje, které 
by mohly být ovlivněny těžbou. 

Hydrogeologické poměry na ložisku jsou charakterizovány jako jednoduché. 
Podzemní voda je tvořena vodou puklinovou a její proudění a množství závisí na 
rozpukání ložiska. V současné době je lom odtěžen pod místní erozní bází 565 m n. 
m. Podle měření a výpočtů v POPD je přítok vody do lomu 0,7 l.s-1 a k odvodnění 
lomu i po dalším zahloubení bude dostačovat čerpadlo o výkonu 3 l.s-1. 

Profil státní sítě sledování jakosti povrchových vod je pouze na Malši, 

v Novodomském potoce jakost vody pravidelně sledována není.  

Tabulka č. 9: Základní klasifikace jakosti povrchové vody podle ČSN 75 7221: 

Malše     PROFIL: Roudné  ř.km: 5,6 
Ukazatel Jednotka Aritmetický 

průměr 98-99 
charakteristická 

hodnota C 90 
třída 

čistoty 
zákl. 
klas. 

biochemická spotřeba kyslíku mg.l-1 2,9 5,6 III 
chemická spotřeba kyslíku 
dichromanem 

mg.l-1 22,1 30,0 III 

amoniakální dusík mg.l-1 0,11 0,21 I 
dusičnanový dusík mg.l-1 2,2 3,5 II 
celkový fosfor mg.l-1 0,15 0,24 III 
saprobní index makrozoobentosu číslo 1,60 - II 

 
 

III 

třída III – znečištěná voda: stav povrchové vody, který byl ovlivněn lidskou 
činností tak, že ukazatele jakosti vody dosahují hodnot, které nemusí vytvořit 
podmínky pro existenci bohatého, vyváženého a udržitelného ekosystému 
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Oblasti surovinových zdrojů a jiných přírodních bohatství 

Nejbližším těženým ložiskem stavebního kamene je výhradní ložisko Trhové 
Sviny- Rejta (ve vzdálenosti 18 km SZ vzdušnou čarou od lomu), dále nevýhradní 
ložisko Březí u Trhových Svin–Nežetice (16 km SV). Netěžené nevýhradní ložisko 
lniště leží cca ... km jižně od Trhových Svin. 

Několik ložisek se nachází v okolí Českého Krumlova. Severně od města leží 
těžené výhradní ložisko Plešovice - Holubov 3 (SZ 22,5 km) a nedaleko od něj pak 
těžené nevýhradní ložisko Lutová - Bor (SSZ 21 km). Netěženým výhradním 
ložiskem severozápadně od Českého Krumlova jsou Kladné–Dobrkovice, Vyšný a 
ložisko Vyšný–Slavkov (SZ cca 17 - 18 km). 

Prognózními zdroji stavebního kamene jsou v uvedeném okruhu Kamenná, 
Kondrač a Plešovice. 
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Tabulka č. 10: Přehled ložisek v okruhu cca 30 km od lomu Kaplice (Pechar, 2000). 

zásoby v tis. m3 

bilanční 

prozkoumané vyhledané 

číslo 
ložiska v 
Geofondu 

název ložiska okres 
dobývací 
prostor 

vykazující organizace (dříve správce 
ložiska) 

surovina 

volné vázané volné vázané 

nebilanční 
celkem 

úbytek k 
r. 2000 

ložiska výhradní - využívaná 

3061800 Chvalšiny-Zrcadlová Huť ČK Chvalšiny Kámen a písek s.r.o., Český Krumlov granulit 14 350   79 208     21 

3048200 Plešovice-Holubov 3 ČK Plešovice Kámen a písek s.r.o., Český Krumlov granulit 19 391   5 993     182 

3034300 Trhové Sviny-Rejta ČB Rejta Spojené štěrkovny a pískovny, a.s. Brno granodiorit 2 887 936     632 29 

ložiska nevýhradní - využívaná 

5230600 
Březí u Trhových Svin - 
Nežetice 

ČB   
Spol. správa obcí Trhové Sviny a 
Besednice 

      33     0 

5246000 Lutová - Bor JH   Jihočeské lesy České Budějovice, a.s.       165     8 

ložiska výhradní - nevyužívaná 

3147801 Kladné - Dobrkovice ČK Dobrkovice neznámá   607 44 3547       

3066100 Vyšný ČK   Geofond ČR, Praha           2461   

3066101 Vyšný - Slavkov ČK   Geofond ČR, Praha vápenec     4064   282   

ložiska nevýhradní - nevyužívaná 

3034500 Lniště ČB     granit 3306   3568       
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C) SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŽ 

Územní systém ekologické stability krajiny 

V bezprostřední blízkosti kamenolomu Kaplice se nachází lokální biocentrum 
Novodomský potok.  

K vymezení tohoto biocentra došlo v rámci zpracování územního plánu města 
Kaplice (Územní plán sídelního útvaru Kaplice, A+U Design s.r.o. 1997 – schválen 
1998). Tento územní plán zřejmě vycházel z nepřesných podkladů a proto také v té 
době již vytěžené  části schváleného DP jsou zakresleny plochy lesa a je zde také 
lokalizováno biocentrum. 

Nejenom tedy vzhledem k těsné blízkosti kamenolomu, ale i k této výše uvedené 
skutečnosti, byl firmou EIA servis s.r.o. v lednu 2001 podán návrh na nové vymezení 
lokálního biocentra 44 Novodomský potok spolu s návrhem opatření k ochraně 
zvláště chráněných druhů živočichů. 

Biocentrum Novodomský potok je vymezeno na obou březích Novodomského 
potoka. Na pravém břehu zaujímá podmáčenou louku na levém břehu smrkový les 
se zastoupením vrby, břízy a borovice. Meandrující koryto Novodomského potoka je 
lemováno olší, vrbou, břízou a borovicí. V jižní části podmáčené louky se nachází 
skupina vzrostlých borovic a bříz. Jižní hranice biocentra je lemována porostem 
trnkových keřů, ze stromů je v porostu zastoupena bříza, olše a topol osika.  lesním 
porostu na levém břehu Novodomského potoka  dominuje smrk, v menší míře je 
zastoupena borovice.  

Dalším blízkým prvkem systému ekologické stability je biokoridor lokálního 
významu 44 – X Pivovarský. Biokoridor vede v trase Novodomského potoka. Koridor 
je tvořen lesními porosty s převažující Avenalla flexuosa, Anthriscus silvestris, 
Senecio ovatus, Oxalis acetosa, Luzula albida, Sambucus nigra, Vaccinium myrtillus 
a Melica nutans. Místně jsou zde vtroušeny Alnus glutinosa, Alnus incana a Salix 
fragilis. v okolí pivovarského rybníka jsou vrboolšové porosty ve složení Alnus 
incana, Cardamine amara, Carex brizoides, Chaerophyllum hirsutum, 
Chrysosplenium alternifolium a Senecio ovatus. Biokoridor je významnou migrační 
cestou pro rostlinné a zejména živočišné druhy. 

Mezi již vzdálenější prvky systému ekologické stability patří lokální biocentrum 45 
Markův les vzdálené cca 1 km jihovýchodním směrem od zájmového území, lokální 
biocentrum 41 Město vzdálené cca 1,75 km severoseverovýchodním směrem, lokální 
biocentrum 42 U hřiště vzdálené cca 1,7 km severovýchodním směrem, lokální 
biocentrum 43 Nový rybník vzdálené cca 2,2 km východoseverovýchodním směrem 
a rovněž biokoridory lokálního významu tato biocentra spojující.  

Součástí systému ekologické stability jsou rovněž interakční prvky z nichž však 
žádný není vymezen v blízkosti zájmového území. 

Ve vzdálenosti cca 1,25 km severním směrem od zájmového území prochází 
hranice ochranné zóny nadregionálního biokoridoru. 

Zvláště chráněná území, území přírodních parků 

Přímo v zájmovém území ani v jeho blízkém okolí se nenachází žádné chráněné 
území ani toto území není součástí přírodního parku. 
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Cca 3 km severovýchodním směrem od zájmového území prochází hranice 
Přírodního parku Soběnovská vrchovina. Přírodní park Soběnovská vrchovina byl 
zřízen Okresním úřadem ke Dni Země 1995. Jak napovídá jeho název, významnou 
dominantou jeho území je Soběnovská vrchovina (lidově zvaná Slepičí hory) s 
vrcholy Kohout 870 m n.m., Vysoký kámen (též Slepice) 865 m n.m. a Besednická 
hora 753 m n.m. Hranice parku prochází obcemi a osadami Blansko u Kaplice, 
Hradiště, Ličov, Dluhoště, Kamenice, Klení, Hamr, Besednice a Soběnov. Přírodní a 
estetická hodnota území je dána především rozsáhlými lesy se zbytky přirozených 
porostů, suťovými a skalními útvary, kaňonem řeky Černé s vodními díly 
(přehradami, elektrárnami a zařízeními pro voroplavbu) z meziválečného období 
nebo ještě staršími a pestrostí biotopů lesů, květnatých luk a přechodných stanovišť.  

Cca 4 km západně od zájmového území se nachází Přírodní park Poluška. 
Přírodní park byl zřízen Okresním úřadem Český Krumlov k 1.10.1999. Je 
nejmenším ze všech čtyř přírodních parků Českokrumlovska, což je dáno jeho 
polohou - je "stísněn" mezi prvním a druhým největším městem okresu, Českým 
Krumlovem a Kaplicí a jejich urbanizovaným okolím. Krajinotvornou dominantou 
tohoto přírodního parku je vrchovina Polušky s nejvyššími vrcholy Poluškou 919 m 
n.m. a Kraví horou 909 m n.m. Hranice přírodního parku prochází obcemi a osadami 
Přídolí, Záhořánky, Silniční Domky, Zahrádka, Omlenička, Lannovy Domky, Rejty, 
Střítež, Dolní Pláně, Věžovatá Pláně a Sedlice. Přírodní a estetická hodnota území je 
dána rozsáhlým lesním ekosystémem, který je regionálním biocentrem územního 
systému ekologické stability krajiny a kterým probíhá nadregionální biokoridor K170, 
spojující biocentrum Poluška mj. s nadregionálním biocentrem Žofín, a dále činností 
člověka jen málo pozměněnou okolní krajinou se zbytky květnatých luk, četnými 
mezemi a remízky, prameništi několika přítoků Malše a Vltavy, s typickými 
společenstvy a biotopy a rovněž s dochovanou tradiční architekturou obytných a 
hospodářských stavení vísek a samot šumavského předhůří.  

Nejbližšími  maloplošnými chráněnými územími jsou: 

○ PR Ševcova hora v k.ú. Soběnov, vzdálená cca 7,7 km SV směrem od zájmového 
území, důvodem ochrany je zde zbytek přirozeného suťového bukového porostu 
na balvanitých svazích 

○ PP Besednické vltavíny I, vzdálené cca 9 km SSV směrem od zájmového území, 
důvodem ochrany je bohaté naleziště vltavínů 

○ PR Vysoký kámen v k.ú. Klení, vzdálená cca 9,7 km SV směrem od zájmového 
území, důvodem ochrany je zde smíšený suťový porost přirozené skladby 

Krajina, významné krajinné prvky 

Charakteristika krajiny 

Kamenolom Kaplice se nachází jižně od okraje zastavěného území města 
Kaplice. Krajina v okolí Kaplice je členitá pahorkatina rozřezaná vodními toky Malše a 
Černé a v bezprostřední blízkosti zájmového území Novodomského potoka. Západně 
od Kaplice terén přechází do podhůří Novohradských hor, které v Soběnovské 
vrchovině (obvykle se hovoří o Slepičích horách) a ve vrcholcích na západ od Kaplice 
přesahuje 800 až 900 m nadmořské výšky. Lom leží v nadmořské výšce cca 590 m. 

V nejbližším okolí lomu se jedná převážně o zemědělskou krajinu s dostatkem 
rozptýlené zeleně a lesních porostů. Osídlení v krajině tvoří převážně menší 
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zemědělské obce a osamělé zemědělské usedlosti. Jediné větší sídlo v okolní krajině 
je město Kaplice.  

Severně a východně od lomu převažuje zemědělsky využívaná půda, jižně se 
nachází borový les, západně vede podél Novodomského potoka silnice E55.  

Hodnocení vlivu záměru na krajinný ráz je předmětem přílohy č. 5 tohoto 
oznámení 

Významné krajinné prvky 

Lesy, vodní plochy, vodoteče a jejich nivy jsou z hlediska zákona č. 114/1992 Sb. 
významnými krajinnými prvky (VKP). Podle výše uvedeného zákona se v blízkosti 
lomu nachází několik takovýchto VKP: 

- Novodomský potok – západně od lomu 

- niva Novodomského potoka – západně od lomu 

- les – jižně a západně od lomu 

Žádné registrované významné krajinné prvky se v zájmovém území ani v jeho 
nejbližším okolí nenacházejí. 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu3 

Zájmové území leží cca 400 m jižním směrem od okraje zastavěného území sídla 
Kaplice. 

Sídlo vzniklo v raném středověku jako trhová ves na důležité obchodní stezce, 
která spojovala Horní Rakousko s jižními Čechami. Stezka, po níž se hlavně 
dopravovala sůl, měla pro kupce důležitá zastávková místa v rakouském Cáhlově 
(Freistadtu) a Kaplici, a proto byla nazývána cáhlovskou nebo též kaplickou. V dalším 
textu jsou tučně zvýrazněny památkově chráněné objekty. 

Na kaplickém náměstí zůstalo zachováno několik staveb z období renesance, z 
nichž nejhodnotnější je radnice s hranolovou věží z roku 1555 (čp. 70), naposledy 
přestavovaná v roce 1839. Existence budovy radnice je uváděna v česky psaném 
urbáři od roku 1553. První zmínka o "soudním domě" (domě, kde se městská rada 
scházela) pochází již z roku 1382. 

Dále se na náměstí nachází kamenná kašna s bývalým pranýřem z roku 1646 a 
dále měšťanské domy čp. 206 – snad bývalý klášter, později pivovar -  a čp. 215 - 
zbytky figurálních sgrafit (z roku 1605). 

Památky sakrálního charakteru tvoří značnou část památkového fondu města 
Kaplice. 

Děkanský kostel Sv. Petra a Pavla byl postaven ve 13. století původně 
v gotickém slohu. Připomínán je poprvé v roce 1257. Nově byl vystavěn po požáru 
v roce 1507 podle vzoru kostela v Malontech. V roce 1740 byla zvýšena věž a v roce 
1868 odstraněna kruchta v severní lodi a postavena sakristie. Pozdně gotická 
dvoulodní stavba je sklenuta na tři střední pilíře síťovou klenbou. Zařízení kostela je 
pseudogotické. 

                                            
3 Zdroje: Poche, 1978; Kaplice - neoficiální informační stránky města, 2002; SÚPP, 2002. 
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V těsném sousedství kostela svatého Petra a Pavla stojí kostel Svatého 
Floriana, zvaný též Český kostel. Byl postaven na místě starší kaple (podle níž 
zřejmě získalo město své jméno). na přelomu 15. a 16. století. Jednolodní kostel má 
pětiboce uzavřený presbytář a je sklenut síťovou klenbou. Je vybaven hodnotným 
barokním zařízením z přelomu 17. a 18. století. 

Součástí areálu těchto kostelů jsou rovněž cenné sochy Sv. Jana 
Nepomuckého, Sv. Pavla, Sv. Petra, ohradní zeď s branou a starý hřbitov. 

Bývalá hřbitovní kaple Sv. Josefa a Barbory (dnes spojena s budovou hudební 
školy) pochází původně ze 16. století a sloužila jako protestantský kostel. Přestavěna 
byla v 1. pol. 18. století a současně přistavěna budova špitálu (1738). Kaple je 
čtvercová, trojboce zakončená, sklenutá valeně s výsečemi. Oltář pochází z 1. třetiny 
18. století je portálový a sochařský. 

Při silnici do Velešína se nachází kaple se sochou Sv. Jana Nepomuckého a 
dvěma anděly z 18. století. Kaple je členěna pilastry s kompozitivními hlavicemi, 
završena štítem s trojúhelníkovým nástavcem a s volutovými křídly po stranách a 
uprostřed s nikou. 

Další památkou sakrálního charakteru jsou boží muka na silnici směrem na 
Malonty.  

Mezi další památkově chráněné objekty patří měšťanské domy čp. 24 a 32 
(klasicistní budova z 18. století s atikovým štítem a vázami) v Budějovické ulici, areál 
domu čp. 200 v ulici Masná, bývalý panský pivovar (dům čp. 101) s kamenným 
portálem vrat a původní krytou pavlačí a rozsáhlým dvorem, silniční mosty směr 
Dolní Dvořiště a přes Strádovský potok, pomník Rudé armády v ulici Rudé armády 
a výstražný brzdový kámen před městem směr České Budějovice.  

V prostoru zájmového území ani v jeho bezprostřední blízkosti se nenacházejí 
žádná archeologická naleziště. V případě archeologického nálezu je nutné 
postupovat podle platných předpisů. V tomto smyslu musí být všichni zaměstnanci 
závodu informováni. 

Území hustě zalidněná 

Záměr není situován do území hustě zalidněného. Nejbližším hustěji zalidněným 
územím, je území města Kaplice, jehož centrum leží ve vzdálenosti cca 1,5 km od 
lomu. Obec Kaplice má 7 171 obyvatel (ČSÚ, 2002). Hustota osídlení na katastru 
města Kaplice je 175 obyvatel. 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 

V blízkém okolí těžebny probíhá komunikace I/3. Komunikaci lze považovat za 
hlavní liniový zdroj znečištění ovzduší, zatěžující území. 

Při  sčítání dopravy na silniční a dálniční síti v roce 2000 (Ředitelství silnic a 
dálnic ČR) byla intenzita dopravy sledována v úsecích uvedených v následující 
tabulce.  
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Tabulka č. 11: Intenzity dopravy na sledovaných úsecích 

Počet vozů za den (24 hod.) Komunikace 
úsek 

Délka 
(m) OA LNA TNA BUS 

Silnice I/3      

křiž. s Omlenickou - vjezd do lomu 920 6547 592 626 145 
Vjezd do lomu - J konec úseku 860 6547 592 626 145 
Celkem 1780     

Vysvětlivky: 

OA - osobní auta 

LNA - lehká nákladní auta 

TNA - těžká nákladní auta 

BUS - autobusy 

Nedaleko Kaplic v Blanské kotlině se nachází motokrosový areál, na kterém jsou 
pořádány mezinárodní motokrosové i sidecarkrosové závody. Vzdálenost od lomu je 
přibližně 3 km. 

2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v 
dotčeném území které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

V této kapitole jsou nad požadovaný rámec popsány i složky a charakteristiky 
životního prostředí, jež záměrem významně ovlivněny nebudou. 

OVZDUŠÍ 

Klimatické charakteristiky 

Podle Quitta (Klimatické oblasti Československa) je sledované území zařazeno 
do klimatické oblasti MT 3, mírně teplé, vlhké, s mírnou zimou.  

V blízkosti Kaplice není klimatická stanice s kompletní škálou sledovaných 
charakteristik – nejbližší stanice 252 Soběnov a 36 Český Krumlov sledují pouze 
teplotu vzduchu a oblačnost, další charakteristiky jsou převzaty ze vzdálenějších 
stanic.  

Teplota vzduchu 

Průměrná roční teplota vzduchu se v Soběnově se pohybuje kolem 7,0 °C. 
Průměrná měsíční teplota v lednu dosahuje –3,2 °C a  leden je nejchladnějším 
měsícem roku. Naopak nejteplejším měsícem roku za celé sledované období, z 
něhož byl tvořen dlouhodobý normál pro klimatické charakteristiky je červenec, jehož 
průměrná měsíční teplota se pohybovala kolem 16,5 °C. Pro úplnost uvádíme 
tabulku měsíčních průměrných teplot (viz tabulka), která dokumentuje chod teploty v 
průběhu roku. 

Tabulka č. 12: Průměrná měsíční teplota ve °C  

Měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
 -3,2  -1,9 1,9 6,3 11,6 14,6 16,5 15,7 12,2 6,9 1,7 -1,7 6,7 
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Průměrná denní teplota vzduchu 0 °C a vyšší charakterizuje konec i nástup zimy. 
V průměru tato doba trvá v okolí Soběnova 275 dnů. Začíná 1. března a končí 30. 
listopadu. Vegetační období nastupuje s průměrnými denními teplotami vyššími než 
+5 °C. V okolí Soběnova začíná toto období 6. dubna a končí 26. října a v průměru 
činí jeho délka 204 dnů. Malé vegetační období s průměrnými denními teplotami t

d >  
10 °C nastupuje v průměru 6.května a končí 28. září s průměrnou délkou trvání 146 
dnů. Léto charakterizované průměrnou teplotou td ≥ 15 °C  nastupuje 21. června, 
končí 22. srpna a má délku trvání 63 dnů.  

Sluneční svit 

Jedním z nejdůležitějších meteorologických faktorů (kromě směru a rychlosti 
větru), který se podílí na difuzi a tím i zřeďování exhalací ve vertikálním směru je 
konvektivní proudění. To je podmíněno radiačním typem počasí vyjádřené délkou 
slunečního svitu. Za těchto dnů dochází k turbulentním výměnám vzduchu a 
rozptylové podmínky jsou dobré, zvláště pak ve volné krajině. Jasných dnů s 
pokrytím oblohy menším než 2 desetiny je v Českém Krumlově v průběhu  roku 39,7. 

Tabulka č. 13: Průměrný počet jasných dnů 

Měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
 1,8 3,6 4,6 3,0 3,3 3,7 3,9 4,3 5,1 3,1 1,3 2,0 39,7 

 

Významnou klimatologickou charakteristikou je i počet zamračených dnů s 
pokrytím oblohy mraky větším než 8 desetin. V těchto dnech je zhoršená vzduchová 
výměna a zhoršené podmínky pro rozptyl. 

Tabulka č. 14: Průměrný počet zamračených dnů 

Měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
 16,5 13,6 11,5 10,4 10,0 9,4 8,1 6,6 6,7 12,1 16,1 18,7 139,7 

 

Průměrný měsíční a roční úhrn srážek  

Déšť je nejběžnější formou vertikálních kapalných srážek, které jsou proměnlivé 
jak v čase, tak i v prostoru. Jejich měření je charakterizováno značnou variabilitou a 
zvláště letní přívalové deště bouřkového charakteru dokážou vyvolat významné 
rozdíly u naměřených hodnot srážek u stanic položených velmi blízko u sebe. Srážky 
mají významnou úlohu při promývání atmosféry, a jejích tak zvaných samočisticích 
procesech.Ve sledované oblasti za rok napadne v průměru asi 697 mm srážek. 
Údaje jsou ze srážkoměrné stanice Mostky cca 2 km v. od lomu Kaplice. 

Tabulka č. 15: Průměrné měsíční srážky v mm  

Měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
 32 34 33 51 76 95 111 84 62 49 35 35 697 

 

Směr a rychlost větru  

Směr a rychlost větru jsou jednou z rozhodujících meteorologických charakteristik, 
které se podílejí na tvorbě stability přízemní vrstvy a celé mezní vrstvy atmosféry. 
Údaje jsou ze stanice Třeboň – cca 30 km sv. od Kaplice. 
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Tabulka č. 16: Průměrná četnost větru v roce (v % všech pozorování)  

S SV V JV J JZ Z SZ Calm 

3,4 1,8 4,2 10,7 5,1 10,0 16,0 11,2 37,6 

 

Obrázek 1: Větrná růžice 
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KVALITA OVZDUŠÍ 

Kvalita ovzduší je jedním z nejdůležitějších ukazatelů celkového stavu životního 
prostředí. Podle nedávno zveřejněné studie (Kunzli, N. a kol.) je zhruba 6 % všech 
úmrtí ve vyspělých průmyslových státech (studie vycházela z dat v Rakousku, 
Švýcarsku a Francii) zapříčiněno znečištěným ovzduším. Zhruba polovina těchto 
úmrtí je způsobována výfukovými plyny z automobilů 

Kvalitu ovzduší v řešeném území nelze posoudit z dat naměřených přímo 
v místě. Nejbližší měřící stanice jsou v Hojné Vodě a Českých Budějovicích. 

Tabulka č. 17: Oxid siřičitý SO2 [[[[µµµµg/m-3]]]] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

Max.  25 MV  VoL  50% Kv  Max.  4 MV  VoL  50% Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Organiz
ace: 

Staré č. 
ISKO 

Lokalita  

Typ m.p. 
Metoda 

Datum Datum VoM  98% Kv  
Datu

m 
Datu

m 
95% 
Kv  

98% Kv  C1q  C2q C3q C4q  XG  SG  dv  

43,9 25,3 0 1,1 21,1 15,5 0 1,4 4,0 1,4 1,4 2,5 2,4 2,85 348 ČHMÚ 
1103 
Hojná 
Voda 

Automatizo
vaný měřicí 

program  
UVFL 

 

24.02. 06.03. 0 13,3 
24.02

. 
25.02

. 
7,6 10,6 90 80 92 86 1,5 2,49 5 

75,1 34,6 0 3,5 27,4 19,8 0 3,8 6,6 2,7 3,8 6,7 4,9 3,79 343 

01.03. 08.02. 0 20,5 
08.02

. 
28.12

. 
11,6 16,4 82 84 92 85 3,9 1,97 3 

ČHMÚ 
1104 
České 

Budějovi
ce 

Automatizo
vaný měřicí 

program  
UVFL 

 14.03. 11.05. 0 29,3 
08.02

. 
05.03

. 
18,5 23,6 81 88 91 89 7,4 1,60 3 
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Tabulka č. 18: Suspendované částice frakce PM10 [[[[µµµµg/m-3]]]] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

Max.  
95% 
Kv  

50% Kv  Max.  36 MV VoL  50% Kv  X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Organiz
ace: 

Staré č. 
ISKO 

Lokalita  

Typ m.p. 
Metoda 

Datu
m 

99.9% 
Kv  

98% Kv  
Datu

m 
Datu

m 
VoM  98% Kv  C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

156,0 62,0 21,0 95,8 46,0 26 21,8 31,3 21,1 20,1 29,1 25,3 15,39 362 

04.11. 125,0 79,0 05.03. 07.10. 26 68,9 88 91 92 91 21,4 1,79 1 
ČHMÚ 
1104 
České 

Budějovi
ce 

Automatiz
ovaný 
měřicí 

program  
RADIO 

 
31.12. 101,0 65,0 05.03. 01.09. 11 58,3 89 91 92 92 19,6 1,63 1 

Tabulka č. 19: Oxid dusičitý NO2 [[[[µµµµg/m-3]]]] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

Max.  
19 
MV  

VoL  50% Kv  Max.  
95% 
Kv  

50% Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Organi
zace: 
Staré 

č. 
ISKO 

Lokalit
a  

Typ m.p. 
Metoda 

Datu
m 

Datu
m 

VoM  98% Kv  
Datu

m 
 98% Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

101,2 31,6 0 5,4 25,7 13,3 5,5 7,3 5,2 4,7 9,1 6,6 3,30 359 
ČHMÚ 
1103 
Hojná 
Voda 

Automati
zovaný 
měřicí 

program  
CHLM 

 

24.11. 29.11. 0 17,4 23.12.  15,3 90 91 92 86 5,9 1,55 2 

114,2 90,9 0 17,6 54,5 38,9 19,3 24,3 21,1 14,0 23,0 20,5 9,49 356 ČHMÚ 
1104 
České 
Budějo

vice 

Automati
zovaný 
měřicí 

program  
CHLM 

 

18.05. 24.02. 0 55,7 24.02.  46,6 81 91 92 92 18,0 1,78 5 

Tabulka č. 20: Oxidy dusíku NOx [[[[µµµµg/m-3]]]] 

Hodinové hodnoty Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty Roční hodnoty 

Max.  
95% 
Kv  

50% Kv  Max.  
95% 
Kv  

50% Kv X1q  X2q  X3q  X4q  X  S  N  

Organ
izace: 
Staré 

č. 
ISKO 
Lokali

ta  

Typ m.p. 
Metoda 

Datum 
99.9% 

Kv  
98% Kv  Datum  98% Kv C1q  C2q  C3q  C4q  XG  SG  dv  

101,4 14,9 5,7 28,2 14,1 6,0 7,7 5,6 5,2 9,9 7,1 3,48 359 
ČHMÚ 
1103 
Hojná 
Voda 

Automatiz
ovaný 
měřicí 

program  
CHLM 

 

24.11. 36,2 18,4 23.12.  16,1 90 91 92 86 6,4 1,53 2 

dostupné na http://www.chmu.cz/ 

Vysvětlivky: 
4 MV, 19 MV, 25 MV, 36 MV 4., 19., 25., 36. nejvyšší hodnota v kalendářním roce pro daný časový 

interval 
50% kv, 95% kv,  98% kv 50% kvantil, 95% kvantil, 98% kvantil 
C1q, C2q, C3q, C4q počet hodnot, ze kterých je spočítán aritmetický průměr za dané 

čtvrtletí 
Dv doba trvání nejdelšího souvislého výpadku 
LV limitní hodnota 
Mc měsíční četnost měření 
MT mez tolerance 
N počet měření v roce 
S směrodatná odchylka 
SG standardní geometrická odchylka 
VoL  počet překročení limitní hodnoty LV 
VoM  počet překročení meze tolerance LV+MT 
X roční aritmetický průměr 
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X1q, X2q, X3q, X4q čtvrtletní aritmetický průměr 
XG roční geometrický průměr 
Xm měsíční aritmetický průměr 
Date datum výskytu MAX 
MAX hodinové, 8hod. nebo denní maximum v roce 

Tabulka č. 21: Imisní limity pro ochranu zdraví  

Mez tolerance 
[µg.m-3] 

MT 
Znečišťující 

látka 
Doba 

průměrování 

Hodnota 
imisního limitu 

[µg.m-3] 
LV 

Maximální 
tolerovaný 

počet 
překročení za 
kalendářní rok 2005 2006 

Termín 
dosažení 

LV 

1 hod. 350 24 — — — 
SO2 

24 hod. 125 3 — — — 

24 hod. 50 35 — — — 
PM10 

kalendářní rok 40 — — — — 

1 hod. 200 18 50 40 1.1.2010 
NO2 

kalendářní rok 40 — 10 8 1.1.2010 

CO 
max. denní 8h 
klouzavý 
průměr 

10 000 — — — — 

Tabulka č. 22: Imisní limity vyhlášené pro ochranu ekosystémů a vegetace 

Znečišťující látka Doba průměrování Hodnota imisního limitu 
Oxid siřičitý Rok a zimní obdobíé (1. října – 31 března) 20 µg.m3 

Oxidy dusíku 1 rok 30 µg.m3 

Pro posouzení kvality ovzduší v dotčeném území lze využít seznamy oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší Podle nařízení vlády č. 350/2002 Sb., § 5 seznam oblastí 
se zhoršenou kvalitou ovzduší, jejichž hranicemi jsou hranice obcí nebo sídelních 
seskupení, zveřejňuje jedenkrát ročně Ministerstvo životního prostředí ve Věstníku 
Ministerstva životního prostředí. Poslední verze tohoto seznamu byla uveřejněna ve 
Věstníku ročník XV, částka 12 (prosinec 2005) 38. sdělení odboru ochrany ovzduší 
MŽP. Obec Kaplice je v působnosti stavebního úřadu Kaplice. Území stavebního 
úřadu Kaplice není uvedeno mezi územími s překročeným limitem pro ochranu zdraví 
lidí.  

PŮDA 

Půdní pokryv sledovaného území je dosti jednotvárný. V samotném okolí ložiska 
se vyskytují hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolované a jejich slabě oglejené 
formy většinou na žulách, většinou lehké, slabě až středně štěrkovité s příznivými 
vláhovými poměry. 

Na vývoj půd v zájmovém území měl hlavní vliv reliéf terénu, půdotvorný substrát 
a klimatické poměry. Půdy v zájmovém území jsou popsány bonitovanými půdně 
ekologickými jednotkami (dále BPEJ). Vlastnosti BPEJ jsou vyjádřeny pětimístným 
číselným kódem. První číslo v kódu BPEJ charakterizuje klimatický region, druhé 
dvojčíslí charakterizuje hlavní půdní jednotky a poslední dvojčíslí charakterizuje 
kombinaci sklonitosti a expozice, přičemž poslední číslo charakterizuje skeletovitost a 
hloubku půdy. 

Uvažovaným záměrem budou postiženy půdy  s kódem BPEJ 8.34.01.  
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Jedná se o půdy následujících charakteristik: 

Charakteristika klimatického regionu 

8 – klimatický region MCH – mírně chladný, vlhký 

Charakteristiky hlavních půdních jednotek 

34 – hnědé půdy kyselé, hnědé půdy podzolové a jejich slabě oglejené formy v 
mírně chladné oblasti, většinou na žulách, rulách a na různých jiných horninách; 
většinou lehké, slabě až středně stěrkovité, s příznivými vláhovými poměry 

Charakteristiky sklonitosti a expozice (čtvté číslo kódu BPEJ) 

0 – úplná rovina až rovina se všesměrnou expozicí 

Charakteristiky skeletovitosti a hloubky půdy (pátá číslice kódu BPEJ) 

1 – bezskeletovitá, s příměsí, slabě skeletovitá, hluboká, středně hluboká 

  

RADONOVÉ RIZIKO 

Radon 
222

Rn je inertní přírodní radioaktivní plyn, bez chuti a zápachu, 
nepostižitelný lidskými smysly. Radon vznikající radioaktivním rozpadem 
horninového uranu je uvolňován ze zrn minerálů a může migrovat do objektů 
(zejména do jejich sklepních a přízemních částí). Radon se s poločasem rozpadu 
3,825 dne dále mění na izotopy polonia, olova a vizmutu, které jsou kovové povahy, 
jsou schopné vázat se na prachové částice v ovzduší a s nimi jsou vdechovány do 
plic. V plicích pak působí jako vnitřní zářiče, které mohou iniciovat karcinomy plic. 
Lidský organismus může být ovlivněn radonem pocházejícím ze tří hlavních zdrojů: z 
půdního vzduchu, z podzemní vody a ze stavebních materiálů. První dva zdroje úzce 
souvisejí s geologickým podložím. Podle odvozené mapy radonového rizika leží lom 
Kaplice v oblasti 3 - s vysokým radonovým rizikem.  

Tabulka č. 23: Kategorie radonového rizika 

Kategorie Objemová aktivita 222Rn [kBq.m-3
] 

1. nízké riziko < 30 < 20 < 10 
2. střední riziko 30 - 100 20 - 70  10 - 30 
3. vysoké riziko >>>> 100 >>>> 70 >>>> 30 
propustnost podloží nízká střední vysoká 

  

SEISMICITA 

Seismicita daného území znamená časoprostorové rozložení výskytu seismických 
jevů uvnitř jeho hranic. Pro posouzení seismického ohrožení je třeba brát v úvahu i 
zemětřesení s ohnisky v sousedních seismicky aktivních oblastech, která mohou 
svými účinky na dané území zasahovat. 

Ve střední Evropě jsou tektonické posuny - pokud k nim vůbec dochází - malé a 
skutečně katastrofická zemětřesení se zde vyskytují jen výjimečně.  

Územím s nejvýraznější vlastní seismickou aktivitou je severozápadní cíp našeho 
území spolu se sousedními částmi Saska (Vogtland) a Bavorska, ohraničený městy 
Kraslice, Karlovy Vary, Mariánské Lázně, Marktredwitz, Selb a Plauen. Pro tuto 
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oblast je typický výskyt seismických otřesů v sériích trvajících několik dní i týdnu 
(zemětřesné roje). Uvolňování seismické energie probíhá formou slabých 
mikrootřesů, kterých lze zaznamenat denně desítky. Série kulminuje silnějším 
zemětřesením, po němž opět aktivita doznívá řadou slabých otřesů. Tyto roje se 
opakují v intervalech zpravidla několika desítek let. První dochovaná zpráva o 
západočeských zemětřeseních pochází již z r. 1198.  

Zemětřesení s intenzitou do 6 MSK-64 se sporadicky vyskytují také v Českém 
lese (Přimda v r.1902) a ve Slezsku (Opava 1931). Ve východní části Krušných hor 
bylo zaznamenáno zemětřesení 6. stupně u Duchcova v r.1784. Ojedinělá slabá 
zemětřesení s intenzitou do 5 MSK-64 byla v historické době pozorována též ve 
středních a jižních Čechách, na Šumavě a Českomoravské vysočině. 

Zájmové území lomu Kaplice leží v oblasti, kde lze očekávat podle dosavadních 
znalostí maximální účinky zemětřesení stupně 6 podle makroseismické stupnice 
MSK-64.  

Tabulka č. 24: Stupnice MSK-64 

Intenzita Nejdůležitější projevy: 
1 Zaznamenávají pouze přístroje  
2 Pocítí vnímavé osoby, pokud jsou v klidu  
3 Slabé kývání zavěšených předmětů  
4 Okna, dveře a nádobí drnčí  
5 Pociťuje většina lidí, nestabilní předměty se kácí  
6 Posunují se i větší předměty, poškození omítek, komínů, trhliny ve 

zdech  
7 Těžká poškození chatrných budov, padání komínů, na svazích trhliny 

v zemi  
8 Poškození i dobrých budov, sesuvy půdy, trhliny v půdě  
9 Panika, zřícení chatrných budov  
10 Poškození i specielně konstruovaných budov, mostů a cest  
11 Nepoužitelné silnice a železnice, zničení potrubí, sesuvy  
12 Změní se tvářnost krajiny  

 

FAUNA A FLÓRA 

Záměr je uvažován ve dvou etapách. První etapa předpokládá pokračování 
činnosti prováděné hornickým způsobem na plochách v současné době využívané 
jako orná půda. Ve druhé etapě bude záměr rozšířen západním směrem do prostoru 
mladého lesa. 

I etapa: 

Plochy jsou agrotechnicky udržované a kromě běžných pravidelně se střídajících 
agrocenóz se zde nevyskytují žádné hodnotnější společenstva rostlin. Při okrajích 
obhospodařovaných ploch se díky vlivu hnojení orné půdy vyskytují menší plochy 
ruderálních porostů.  

Z fauny se zde vyskytují druhy běžné pro zemědělskou krajinu.  

Na plochách uvažovaného rozšíření těžebního prostoru v I etapě se nenacházejí 
žádné zvláště chráněné druhy živočichů ani rostlin. 

II etapa: 
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Plochy druhé etapy rozšíření těžebního prostoru dnes pokrývají porosty mladého 
lesa. V porostech převažuje smrk, část lesních porostů tvoří smíšený les s bukem a 
lípou. Bylinný podrost lesa není vyvinutý. 

Na plochách kde je lokalizován záměr a i na okolních plochách byla zjištěna 
přítomnost čmeláků -  rod Bombus, v minulosti byl v lese nalezen střevlík Carabus 
scheidleri scheidleri. Uvedené dva taxony náležejí do kategorie „druh ohrožený“ dle 
vyhlášky č. 395/1992 Sb. Z motýlů byly na lokalitách pozorovány běžné druhy 
denních motýlů a zaznamenán výskyt běžných druhů půdní fauny. 

Zvláště chráněné druhy rostlin dle prováděcí vyhlášky k zákonu č. 114/1992 Sb. 
nebyly na ploše plánovaného rozšíření nalezeny.  

JINÉ CHARAKTERISTIKY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Kvalita životního prostředí je proměnlivá v čase. Pro informaci uvádíme stručný 
popis vývoje stavu životního prostředí na kaplicku v posledních letech. 

V komplexním hodnocení kvality životního prostředí podle metodiky Terplanu 
(1988) bylo posuzováno sedm vybraných faktorů hygienické vhodnosti (koncentrace 
oxidu siřičitého, koncentrace polétavého prachu, jiné plynné škodliviny, zápach 
zemědělského původu,  zápach průmyslového původu,  hluk z pozemní dopravy, 
hluk z letecké dopravy) a  pět faktorů krajinářských a urbanistických (krajinářská 
hodnota,  devastace povrchu, hygienicky nezávadný zápach, inundace s bodavým 
hmyzem, ohrožení vegetace imisemi). Syntézou těchto ukazatelů bylo na území ČR 
stanoveno 5 kvalitativních tříd označujících stupeň kvality prostředí. Okolí Kaplice 
bylo v tomto hodnocení zařazeno do oblasti třídy I tj. prostředí vysoké úrovně.  

Výsledná diferenciace životního prostředí byla do značné míry ovlivněna 
nedostatkem hodnověrných údajů, případně jejich přísným utajením (radioaktivita, 
devastace území vojenskou činností, obsah těžkých kovů a karcinogenů v 
potravinách), takže část ukazatelů bylo nutno stanovit expertním odhadem. 
Hodnocení přesto poměrně dobře vystihovalo relativní rozdíly mezi jednotlivými 
částmi státu. Hodnocení vycházelo z údajů z konce osmdesátých let a v současné 
době má pouze informativní charakter. 

SITUOVÁNÍ STAVBY VE VZTAHU K ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI 

Územní plán sídelního útvaru Kaplice - v katastrech  Kaplice, Blansko u Kaplice, 
Hradiště u Kaplice, Mostky, Pořešín, Žďár u Kaplice: 

� Zpracovatel: A+U Design, spol. s r.o. 
� Odpovědný projektant: Ing. arch. Jiří Brůha 
� Návrhové období: 2010 
� Výhledové období: 2015 

Území je navrženo jako využitelné pro průmyslovou výrobu. 

OCHRANNÁ PÁSMA 

○ Rozhodnutí o stanovení chráněného ložiskového území Kaplice (příloha). 

○ Pásmo hygienické ochrany lomu a obalovny drtí bylo stanoveno rozhodnutím 
odboru výstavby, MH, obchodu a dopravy MěstNV v Kaplici ze dne 23.11.1981 
pod č.j. 734 výst./81. Ochranné pásmo bylo stanoveno „v šíři 500 m od okrajů 
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zdrojů prašnosti, hluku, exhalací a rušivých vlivů při provádění trhacích prací“. 
Hranice PHO byly odborem výstavby a ÚP v Kaplici rozhodnutím ze dne 
7.7.1989 (č.j. 649 výst/89) upraveny z důvodů zřízení zahrádkářské osady ČSZ 
Kaplice. 

○ Ochranné pásmo silnice I/3 v západní části DP Kaplice budoucí těžbou dotčeno 
nebude (vzdálenost od osy komunikace je a bude vyšší než 50 m). 

○ Chráněná oblast přirozené akumulace podzemních vod  (CHOPAV) 
Novohradské hory - lom Kaplice leží uvnitř této chráněné oblasti, při jejím okraji 

○ Ochranné pásmo vedení vysokého napětí leží mimo hranici zájmového území 
(plocha lomu) 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a 
významnosti 

V následujících podkapitolách je hodnocena velikost , časový rozsah a 
reverzibilita jednotlivých vlivů působících v důsledku realizace záměru. Vlivy, které 
byly na základě klasifikace jednotlivých kritérií významnosti vyhodnoceny z hlediska 
významnosti jako nepříznivé až významně nepříznivé jsou vyjmenovány v Souhrnu 
této části oznámení. Pro vyhodnocení významnosti jednotlivých vlivů byla použita 
„Metodika k vyhodnocování vlivů dobývání na životní prostředí“ (Bajer a kol. 2001). 

ZMĚNY V ČISTOTĚ OVZDUŠÍ 

Potencionální vlivy pocházejí z těchto zdrojů: 

� Stacionární zdroje 
○ úprava těženého kameniva, drtiče a třídiče úpravárenské technologie 
○ přesypy dopravy suroviny na skládku hotových výrobků  
○ skladování hotových výrobků na otevřené  ploše  

� Liniový zdroj  
○ automobilová doprava. Jedná se především o dopravu uvnitř závodu a 

dále pak doprava (expedice) ze závodu 

Dle závěrů rozptylové studie, jež je přílohou č. 1 tohoto oznámení, provoz 
kamenolomu Kaplice po rozšíření těžby do jižní části dobývacího prostoru zůstane 
stejný jako za současného stavu, pouze se mírně prodlouží délka trasy, po které 
budou auta vozit kámen z lomu k technologickým linkám. Ani v tomto případě však 
provoz lomu nezpůsobí ve svém okolí průměrné roční koncentrace prachu - PM10, 
které by překračovaly imisní limit, a to ani v součtu s pozaďovým znečištěním 
ovzduší prachem. 

Poněkud jiná ale bude situace z hlediska nejvyšších denních koncentrací prachu -
 PM10. Ty mohou za nepříznivých rozptylových podmínek dosahovat hodnot 
podstatně vyšších než imisní limit zejména na západním okraji lomu a v jeho blízkém 
okolí. Hranice možného výskytu nadlimitních denních hodnot PM10 sahají od jižní 
části sledovaného území až po průmyslovou oblast na JZ okraji Kaplice, nezasahují 
však žádná trvale obydlená místa na jižním okraji města. Doba výskytu těchto 
nadměrných koncentrací však v žádné místě nepřekročí přípustnou hranici 35 dnů za 
rok, mimo oblast lomu a blízkého okolí jeho západního okraje nebude vyšší než 1 
den ročně, takže půjde o jev spíše výjimečný. 

 

Změna mikroklimatu 

Ve fázi provozu nedojde ke změně mikroklimatu. Ve fázi ukončení - po zatopení 
lomu a vzniku vodní plochy o rozloze přes 6 ha - lze očekávat změnu mikroklimatu 
v blízkém okolí lomu. Změna mikroklimatu bude zejména ve zvýšení vzdušné vlhkosti 
a změně teplotního gradientu nad vodní plochou a v jejím blízkém okolí. Výraznější 
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vliv na okolní ekosystémy se nepředpokládá. Z tohoto důvodu tento vliv nelze 
hodnotit jako nepříznivý, naopak ho můžeme považovat za spíše příznivý.   

VLIVY NA VODU 

Změna kvality povrchových a podzemních vod 

Provoz lomu může ovlivnit negativně jakost vod úniky vodě znečišťujících látek, 
zvláště látek ropných. Toto nebezpečí lze eliminovat dodržováním technologické 
kázně, udržováním techniky v řádném technickém stavu a zajištěním komunikací a 
zvláště odstavných ploch proti únikům RL lapoly. Dešťové i důlní vody před 
vypouštěním do potoka procházejí usazovacími jímkami s nornou stěnou, které plní 
funkci lapolu a jejich odtokové otvory  mohou být v případě havárie uzavřeny a tím 
zabránit úniku vodu znečišťujících látek do vodoteče. Pro případ úniku ropných látek 
je zpracován havarijní plán. Skutečnost, že podzemní vody vnikají do těžebního 
prostoru a jsou odtud odčerpávány a vypouštěny přes usazovací a oddělovací jímku 
je určitou zárukou, že nedojde ke znečištění podzemních vod případnými úniky vodě 
nebezpečných látek v lomu Kaplice. 

Vliv záměru na kvalitu povrchových a podzemních vod za běžných podmínek se 
dá hodnotit jako nevýznamný. V případě výjimečného stavu - havárie - může být 
nepříznivý. 

Změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny podzemních vod 

V okolí lomu nejsou žádné zdroje podzemní vody, které by mohla pokračující 
těžba ohrozit. V současnosti je báze lomu na úrovni 548 m n. m., což je 17 m pod 
místní erozní bází Novodomského potoka. Současný přítok vody do lomu se 
pohybuje okolo 0,7 l.s-1 již po několik let. 

Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 

Těžba v lomu Kaplice bude mít na hydrologické a hydrogeologické poměry 
v nejbližším okolí lomu jen nepatrné vlivy.  

Na plochách zbavených půdy a vegetačního pokryvu se dá předpokládat větší 
povrchový odtok. Ten ovšem bude opět zmírňován tvarem povrchu lomu – etážemi 
s jen nepatrným sklonem (cca 1%). Voda bude stékat do lomu, kde bude v nejnižším 
místě akumulována a poté čerpána a vypouštěna do Novodomského potoka 
v množství max. 3 l.s-1. Určitý vliv může mít odtěžení horniny na vysychání při 
okrajích lomu. Vzhledem k tomu, že se v současnosti tento vliv významněji 
neprojevuje, dá se předpokládat, že ani v budoucnosti nebude významný. 

Vliv na povrchový odtok se dá označit za nevýznamný.  

VLIVY NA PŮDU, ÚZEMNÍ A GEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

Zábory půd  (ZPF, PUPFL) 

V rámci pokračování těžby stavebního kamene a rozšíření těžby v lomu Kaplice 
dojde k záborům půdy ZPF i PUPFL..   

Záměr je uvažován ve dvou etapách v I etapě dojde k záboru 2,305 ha orné půdy 
(BPEJ – 8.34.01).  Po ukončení těžby není s ohledem na konečný tvar terénu možné 
navrátit vyjmuté pozemky původní kultuře orná půda.  
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Vliv na zábor ZPF je při hodnocení na základě metodiky Bajer a kol. (2001) 
nepříznivý. 

V II etapě dojde k záboru 1,097 ha lesa (SLT – 5K1). V rámci rekultivace se 
předpokládá zalesnění plochy o výměře 3,6694 ha. Rekultivace bude prováděna 
průběžně a větší část k zalesnění určených ploch (val) bude upraven a osázen již 
v průběhu těžby.  

Vliv na zábor PUPFL je nevýznamný. 

Vlivy na čistotu půd 

Použitá technologie těžby a úpravy stavebního kamene nepředstavuje žádné 
zvýšené nebezpečí na znečištění půdy. 

V současném roztěženém prostoru, ve kterém bude probíhat těžba i nadále, je 
půda skryta a nehrozí tedy žádné její znečištění. V průběhu rozšíření těženého 
prostoru může dojít k znečištění půdy pouze při provádění skrývkových prací a 
deponování skrývek na výsypky. 

Teoreticky může hrozit znečištění půdy v okolí lomu a to pouze v případě 
havarijního úniku pohonných hmot a mazacích či hydraulických olejů a jejich 
transportu  vodou do okolí. 

Toto nebezpečí lze minimalizovat vhodným zabezpečením strojů proti úniku 
ropných látek, při dodržování bezpečnostních opatření, pravidelnou a preventivní 
údržbou veškeré mechanizace, modernizací strojového parku apod. 

Pro případ havárie je těžební organizací zpracován havarijní plán. 

Vliv na čistotu půd je možno označit za nevýznamný až nulový. 

Vliv na stabilitu a erozi půdy 

Masív ložiska granodioritu je ve své podstatě stabilním tělesem. Při těžební 
činnosti jsou z důvodu bezpečnosti a zajištění stability svahů dodržovány a pro 
budoucí těžbu projektovány následující parametry : 

○ Mocnost skývky bude 1-3 m a jedná se převážně o sypkou zeminu. Minimální 
předstih skrývky u těžebního řezu je 2 m. Při dotěžování ložiska se horní okraj 
těžební stěny nesmí přiblížit patě skrývky na vzdálenost menší než 5 m. 

○ Výška těžebních řezů I. a II. řezu 20 m, III. řez 15 m 

○ Sklon těžební stěny v řezech  70° 

○ Minim. šíře mezistupně (bermičky) na konečné hraně těžby   5 m 

○ Pracovní šířka těžebního stupně nesmí být menší než 20 m. 

○ Generální svah lomu - při plánovaném sklonu řezů 70°, výšce jednotlivých řezů 
uvedených výše a min. šířce prac. plošiny 20 m je generální svah lomu 42,5°. 

○ Generální závěrný svah lomu při šířce mezistupňů 5 m bude 61,37°. 

○ V prostoru lomu nebudou tvořeny odvaly. Podél hranice územního rozhodnutí 
bude ze skrývkových zemin budován ochranný val. Val bude cca 3 m vysoký , se 
sklonem bočních svahů v poměru 1 : 3. Po ukončení tvorby valu bude provedena 
technická a biologická rekultivace. 

○ Stabilita valu bude zajištěna parametry tělesa valu viz výše.  
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○ Ochrana proti erozi na plochách, na nichž bude ukončena hornická činnosti 
(těžba, val apod.) bude provedena biologickou rekultivací podle plánu sanace a 
rekultivace. 

Vliv na stabilitu a erozi půdy bude nevýznamný. 

Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje 

Těžba na ložisku stavebního kamene Kaplice má a bude mít vliv na horninové 
prostředí i na nerostné zdroje, neboť tento vliv je smyslem těžební činnosti. 

Vzhledem k velikosti lomu a geologické stavbě okolí se dá označit vliv na 
horninové prostředí za nevýznamný. 

VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY 

Vliv na vzácné a chráněné druhy rostlin a živočichů 

Vlivy na vzácné a chráněné druhy rostlin a živočichů lze s ohledem na výskyt 
čmeláků a likvidaci jejich hnízdního biotopu a likvidaci biotopu s výskytem střevlíka 
Carabus scheidleri scheidleri v důsledku realizace záměru označit jako nepříznivé. 
Zároveň se jedná o vlivy trvalý a nevratné. 

Likvidace, poškození stromů a porostů rostoucích mimo les 

Vzhledem k charakteru záměru, tj. těžbě suroviny, dojde k likvidaci biotopů rostlin 
(a živočichů) v území daném navrženým rozšířením plochy lomu. Stávající vegetace 
je tvořena zejména běžnými agrocenózami a umělými lesními kulturami. 
Z botanického i zoologického hlediska v blízkém okolí těžebny je nejhodnotnější 
plocha biocentra v nivě Novodomského potoka, která však nebude těžbou narušena.  

Nelesní zeleň se v území záměru nevyskytuje. 

Uvedený vliv lze hodnotit jako nevýznamný.  

Likvidace, poškození lesních porostů 

V případě lesa, nacházejícího se na ploše plánované těžby, se nejedná 
z přírodovědného ani ochranářského hlediska o výjimečnou lokalitu. Podobné lokality 
se vyskytují například jižně od Kaplic. Les je však přirozeným biotopem některých 
druhů ptáků, stejně jako keřové porosty, a jako takový zanikne. Smýcení lesních 
porostů je proto nutné provádět mimo dobu hnízdění. V území nebyl zastižen žádný 
ohrožený ani vzácný druh ptáků ani savců. 

Smýcení lesa II etapě záměru klasifikujeme jako vliv nepříznivý, trvalý a nevratný. 

Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP 

Záměr v I etapě nezasahuje do prvků ÚSES či do VKP. Druhá etapa záměru je 
lokalizována na lesní pozemky, které jsou součástí lokálního biocentra 44 
„Novodomský potok“.  

II etapa záměru představuje zásah do VKP i do ÚSES. Jedná se o zásah 
nepříznivý. 

Pro fázi ukončení záměru (po realizaci rekultivací) je naopak možné velikost vlivu 
jako jedno z kritérií významnosti klasifikovat  jako příznivou. 
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Vlivy na další významná společenstva 

Území, v kterém je záměr situován, není přírodovědecky cennou lokalitou.  

Je nutné říci, že po ukončení záměru dojde k významné změně hydrických 
poměrů na lokalitě (těžební jáma), což souvisí s předpokládaným zatopením lomu po 
ukončení čerpání důlní vody. S tím souvisí rozvoj společenstev vázaných na nově 
vytvořený biotop umělého vodního útvaru4. 

Záměr tedy v konečném důsledku znamená realizaci nových stanovištně 
rozmanitých ploch s výhledovou ekologicko - stabilizační funkcí. Tyto plochy budou 
pravděpodobně funkčně významnější než plochy stávající. V tomto bodě má záměr 
spíše příznivý vliv. 

BIOLOGICKÉ VLIVY 

Přítomnost těžby v území může vytvářet podmínky pro šíření invazních rostlin. 
Míra šíření roste s velikostí lomu, dobou probíhající těžby, výskytem stanovišť 
s hlubokou půdou a blízkostí zdroje diaspor invazních druhů. Výskyt synantropních a 
ruderálních druhů v prostoru těžebny a v okolí  je závislý na intenzitě údržby daných 
ploch. V případě pravidelné údržby „zelených ploch“ v okolí úpravny sečením, je 
možnost šíření uvedených druhů do určité míry omezena.  

Pozornost je třeba věnovat valu, který má být vytvořen ze skrývkových zemin a 
také deponii ornice. Je třeba kontrolovat přítomnost invazních druhů a v případě 
zjištění jejich nežádoucího výskytu přijmout opatření k jejich omezení či likvidaci. 

Při průběžné péči o zmiňované plochy jsou uvedené vlivy nevýznamné.  

FYZIKÁLNÍ VLIVY 

Záměr není zdrojem záření. Hluk ani vibrace, spojené s provozem lomu, 
nedosahují limitních hodnot.  Hlavním zdrojem seismických projevů spojených se 
záměrem je používání clonových odstřelů pro rozpojování suroviny. Vzhledem k 
poloze lomu jsou tyto vlivy nevýznamné. 

VLIV NA BUDOVY, KULTURNÍ PAMÁTKY 

Záměr nemá nepříznivé vlivy na architektonické a archeologické památky, ani na 
jiné kulturní památky. 

VLIVY NA GEOLOGICKÉ A PALEONTOLOGICKÉ PAMÁTKY 

Vlivy na geologické a paleontologické památky se nepředpokládají. 

VLIVY SPOJENÉ SE ZMĚNOU DOPRAVNÍ OBSLUŽNOSTI 

Vlivy spojené se změnou dopravní obslužnosti jsou nulové. 

                                            
4 Podle Směrnice Evropského parlamentu a Rady č. 60/2000/EEC, ustavující rámec pro činnost 

společenství v oblasti vodní politiky („Rámcová směrnice“) půjde o „umělý vodní útvar“, tj. útvar 
povrchové vody vytvořený lidskou činností.  
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VLIVY NA STRUKTURU A FUNKČNÍ VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Záměr představuje pokračování ve stávajícím funkčním využití území. Zábor 
zemědělské půdy a odnětí pozemků plnění funkcí lesa představuje změnu funkčního 
využití území na ploše omezené rozsahem odnětí (3,4 ha z celkové plochy dotčené 
těžbou 14,7 ha). 

Ve fázi ukončení dojde ke změně funkčního využití území  v souvislosti s cílovým 
stavem území postiženého těžbou po sanaci a rekultivaci. Dotčené území (plocha 
lomu) nebude poté využíváno k průmyslovým účelům - těžbě suroviny, ale bude plnit 
funkce jiné (vzniklá vodní plocha bude významým krajinným prvkem dle z.č. 
114/1992 Sb., popř. funkce rekreační). 

U záboru lesní a zemědělské půdy můžeme považovat vliv na strukturu a funkční 
využití území za nepříznivý, nicméně vzhledem k poměru této plochy vůči celkovému 
rozsahu plánované těžby lze vliv záměru jako celku na funkční využití území hodnotit 
jako nevýznamný. V ploše rozšíření těženého území lze změnu klasifikovat jako 
trvalý a nevratný. 

VLIVY NA REKREAČNÍ VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Vliv záměru na rekreační využití krajiny je pro fázi provozu nevýznamný. Po 
rekultivaci lomu a možném rekreačním využití vzniklé vodní plochy bude tento vliv 
příznivý, neboť může být zvýšena rekreační atraktivita území. se jedná o vliv trvalý a 
nevratný.  

ZMĚNY RELIÉFU KRAJINY 

Půdorys lomu se nadále zvětší, jak je popsáno výše. Toto zvětšení však nebude 
významné, jedná se o rozšíření lomu o  cca 30%. Rrozšiřování lomu však bude 
představovat určitý zásah do místní topografie. Pokračující těžbou dojde k snížení 
současného zalesněného svahu v jihozápadní části zájmového území cca až o 15 m.  

Dá se konstatovat, že změna místní topografie z hlediska širšího okolí  bude 
nevýznamná. 

VLIV NA KRAJINNÝ RÁZ 

Z posouzení zásahu do krajinného rázu ve smyslu § 12 zák. č. 114/1992 Sb. viz 
příloha 5 vyplývá, že realizace záměru nezpůsobí silný zásah do žádného ze 
zásadních znaků či znaků jedinečné hodnoty (cennosti) v dotčeném krajinném 
prostoru.  

Jako středně silný zásah byl klasifikován vliv na lesy a prvky ÚSES. Jedná de o 
zásah (odtěžení) lesního porostu v sousedství lomu. Na lesní plochy zde zasahuje 
lokální biocentrum 44 Novodomský potok.   

Vliv záměru v ostatních znacích je hodnocen jako slabý či žádný. Důležitý aspekt 
představuje již v minulosti realizovaná těžba. Hornická činnost se zde uskutečňovala 
již od padesátých let minulého století. Tato skutečnost znamená určitou historickou 
charakteristiku – znak využití území v DoKP. Také skutečnost, že plochy v okolí lomu 
Kaplice se dnes využívají pro výrobní, komerční a skladové funkce se všemi 
souvisejícími negativními jevy (rozlehlé objekty a areály zvýšená doprava a 
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průmyslová charakter staveb) snižuje hodnocení vlivů rozšíření těžebního prodtoru 
lomu Kaplice na krajinný ráz. 

Realizace záměru se neprojeví výrazně negativně v prostorových vztazích. 
Harmonické měřítko rovněž nebude dotčeno zásadním způsobem. Nejvíce citelné 
zásahy nastanou do znaků přírodní charakteristiky, avšak v časovém rozsahu celé 
doby realizace budou částečně eliminovány. 

Ze závěrů provedeného hodnocení významnosti zásahů do jednotlivých znaků 
(hodnot) krajinného rázu dotčeného krajinného prostoru vyplývá, že snížení hodnot 
krajinného rázu nebude mít zásadnější dopad na převážnou většinu charakteristik 
krajinného rázu.  

VLIVY SPOJENÉ S HAVARIJNÍMI STAVY 

V případě vzniku některých druhů havárií by velikost těchto vlivů mohla být 
nepříznivá (např. selhání lidského činitele a únik ropných látek do povrchových vod). 
V kamenolomu Kaplice je zpracován havarijní plán, který havarijní situace řeší. 
Samotný záměr nemá žádný vliv na zvýšení nebezpečí havárie.  

Případné vlivy by však byly krátkodobé a vratné popř. kompenzovatelné. 

VLIVY NA ZDRAVÍ 

Lom je situován ve vzdálenosti cca 400 m od nejbližší obytné zástavby, která leží 
vně stanoveného pásma hygienické ochrany. Přímé vlivy na zdraví obyvatel budou 
v případě realizace záměru - další těžby v lomu - nevýznamné. Nepřímo se těžba 
stavebního kamene podílí na vlivech spojených s přepravou výroblků po silniční síti. 
Podíl přepravy kameniva na celkovém počtu těžkých nákladních vozidel a přívěsů na 
silnici I/3 bude činit cca 4 % a tomu odpovídá i podíl na akustické situaci v okolí této 
silnice. V tomto ohledu je možné uvažovat o nepříznivém vlivu jakékoli činnosti, 
využívající silniční nákladní dopravu.  

JINÉ VLIVY 

Sociální důsledky 

Sociální důsledky záměru, vzhledem k jeho charakteru a rozsahu, lze považovat 
za pozitivní s ohledem na podílu na tvorbě zaměstnanosti v regionu. V lomu pracuje 
9 zaměstanců (7 dělníků, expedient, vedoucí lomu). V případě realizace, záměr 
nevyvolá změnu životní úrovně obyvatelstva ani nebude pravděpodobně měnit jejich 
dosavadní návyky. Záměr neovlivní strukturování obyvatelstva v daném území 
(katastr obce Kaplice) - např. dle věku, zastoupení pohlaví, postavení v zaměstnání, 
odvětví ekonomické činnosti. 

Realizace záměru nebude znamenat žádný vliv na sociální důsledky 

Ekonomické důsledky 

Těžař ročně odvádí obvodnímu báňskému úřadu 10 000 Kč za stanovený 
dobývací prostor za každý započatý km2. Částka je v souladu s ustanovením § 32a 
zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horního zákona) 
v platném znění. Tuto úhradu převede obvodní báňský úřad  obci, na jejímž území se 
dobývací prostor nachází. 
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V souvislosti s rozhodnutím o trvalém odnětí půdy ze ZPF bude stanovena výše 
odvodů. Tyto budou placeny každoročně. Část odvodů ve výši 40 % je příjmem 
rozpočtu obce Kaplice, na jejímž k.ú. se odnímaná půda nachází, zbytek je příjmem 
Státního fondu životního prostředí České republiky. Odvod, který bude příjmem 
rozpočtu obce Kaplice, může být použit jen pro zlepšení životního prostředí v obci a 
pro ochranu a obnovu přírody a krajiny.  

Firma KAMENOLOMY ČR s.r.o. platí dle platných zákonů daně z obratu, odvody 
z mezd svých zaměstnanců, apod. 

SOUHRN - VYHODNOCENÍ CELKOVÉ VÝZNAMNOSTI VLIVŮ 

Z hlediska výsledné významnosti byly jako nepříznivé identifikovány 
následující vlivy: 

� likvidace, poškozeních populací vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů: likvidace biotopu čmeláků rodu Bombus a střevlíka Carabus 
scheidleri scheidleri 

� likvidace, poškození lesních porostů: smýcení lesního porostu na ploše 1,1 ha 

� likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP: smýcení lesního porostu na ploše 
1,39 ha 

� zábor ZPF: 1,3927 ha orné půdy, BPEJ – 8.34.01 

 

Jako příznivé byly vyhodnoceny níže uvedené vlivy. V obou případech se jedná o 
vliv následné rekultivace území postiženého těžbou: 

� vlivy na další významná společenstva: vznik nového biotopu a rozvoj 
společenstev vázaných na biotopy stojatých vod (možný rozvoj populací 
obojživelníků apod.) 

� vlivy na rekreační využití území 

S ohledem na častou konfliktnost těžby nerostných surovin ve vztahu k životnímu 
prostředí je možné konstatovat, že vlivy spojené s realizací předkládaného záměru 
nenabývají takového rozsahu, aby záměr nebylo možné doporučit k realizaci. 
Opačný postoj - zamítnutí záměru - by přirozeně vedl postupně k nahrazení tohoto 
zdroje stavebního kamene jiným zdrojem a to v rozsahu daném současnou kapacitou 
lomu. Na tomto místě není možné říci, do jaké míry by vlivy spojené s alternativní 
těžbou na jiné lokalitě byly kvantitativně a kvalitativně odlišné, pravděpodobné však 
je, že by jejich celková významnost byla přinejmenším obdobná.  

2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Lom je situován ve vzdálenosti cca 400 m od nejbližší obytné zástavby, která leží 
vně stanoveného pásma hygienické ochrany. V dalším textu je specifikován rozsah 
vlivů některých činností souvisejících se záměrem či jejich aspektů: 

○ zdroje prašnosti 

Z prostoru lomu bude při průměrné roční těžbě 150 000 t ročně emitováno zhruba 
3,58 t PM10. Z technologie lomu jsou emitovány především hrubší frakce prachu, 
které velmi rychle sedimentují a nemohou tak ovlivnit širší okolí lomu.  
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○ hluk z provozu kamenolomu 

Nejbližší obytná zástavba v Kaplici je vzhledem k vzdálenosti a konfiguraci terénu 
před hlukem z provozu kamenolomu chráněna. 

○ doprava expedované suroviny nákladními auty 

Hluku jsou vystaveni obyvatelé domů v blízkosti silnice I/3 především v Kaplici a 
dále pak podél hlavních přepravních tras ve směru na České Budějovice a Dolní 
Dvořiště. Podíl přepravy kameniva na celkovém počtu těžkých nákladních vozidel a 
přívěsů na silnici I/3 bude činit cca 4 % a tomu odpovídá i podíl na akustické situaci 
v okolí této silnice (příspěvek cca 0,2 dB).  

○ provádění trhacích prací (clonové odstřely) 

Účinky trhacích prací jsou podle provedených měření minimální (vibrace i hluk).  
Intenzita provádění trhacích prací se nebude zvyšovat. Záměr předpokládá 
vzdalování se prostoru odstřelů od zastavěného území obce.  

○ znečišťování vod  

Ke znečišťování vod v důsledku provozu lomu nedochází.  

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující 
státní hranice 

Významně nepříznivé vlivy přesahující státní hranice se v důsledku záměru 
nepředpokládají.  

4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Souhlas s činností, která by mohla změnit krajinný ráz a udělení výjimky ze 
základních podmínek ochrany zvláště chráněných živočichů (rod Bombus, Carabus 
scheidleri scheidleri) je podmíněn: 

○ dodržením plánu rekultivace (Báňské a měřičské služby Blatná, 2000) 

○ Nové vymezení biocentra 44 Novodomský potok v souladu s návrhem 
zpracovaným firmou EIA servis s.r.o. v lednu 2001 

○ vybudováním valu ze skrývkových zemin k oddělení biocentra č. 44 Novodomský 
potok. Výška valu bude 3 m, boční svahy ve sklonu 1:1,5. Val bude po 
vybudování neprodleně oset travinami a ozeleněn výsadbou dřevin 

○ skrývka kulturních vrstev půdy v pásu 15 metrů od současné hrany lomových 
stěn může být prováděna pouze v období od 20. srpna do 15. října a nebude 
provedena pro celý potřebný rozsah najednou, ale nejméně ve třech alespoň 
dvěma týdny oddělených a plošně přibližně stejně rozsáhlých etapách 

○ skrývka kulturní vrstvy půdy na zemědělských pozemcích užívaných 
v současnosti jako orná půda může být prováděna po 15. srpnu do konce 
zimního období bez omezení 

 

o na celé odnímané ploše zemědělské půdy bude odděleně skryta ornice o 
mocnosti 18 cm. Tato bude dočasně uložena na deponii při okraji skrývané plochy 
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a bude později využita na ohumusování ochranného valu a na rekultivaci 
zalesněním. 

o ornice uložená na deponii bude chráněna proti zcizení 

o bude zachován přístup na sousední zemědělské pozemky 

o při realizaci záměru budou učiněna opatření k zabránění úniku pevných, 
kapalných a plynných látek poškozujících ZPF. 

o odnímané plochy budou po ukončení těžební činnosti rekultivovány zalesněním 
podle předloženého plánu rekultivace. 

o vybudováním valu ze skrývkových zemin k oddělení biocentra č. 44 Novodomský 
potok. Výška valu bude 3 m, boční svahy ve sklonu 1:1,5. Val bude po 
vybudování neprodleně oset travinami a ozeleněn výsadbou dřevin 

o rekultivace budou probíhat průběžně, ochranný val bude rekultivován 
bezprostředně po jeho realizaci 

o před zahloubením lomu budou zpřesněny údaje o přítoku podzemních vod do 
těžebního prostoru  

o zajistit účinná opatření ke snížení sekundární prašnosti (kropení, úklid) na 
obslužných lomových komunikacích a manipulačních plochách 

o úpravárenská linka, včetně dopravy expedice kameniva, bude provozována 
pouze ve všední dny v denní době, tj. od 600 do 2200 

o i nadále sledovat vlivy trhacích prací v kamenolomu Kaplice tak, aby bylo možno 
včas předejít překročení norem volbou vhodných opatření 

Za hlavní kompenzační opatření lze považovat sanaci a rekultivaci území po 
ukončení hornické činnosti. „Plán rekultivace lomu Kaplice“ (Lehečka - BMS Blatná 
v.o.s., 2001) je přílohou tohoto oznámení.  

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při specifikaci vlivů 

Ovzduší 

○ Autorizované měření emisí z lomu Kaplice nebylo dosud provedeno. Emise 
tuhých znečišťujících látek pro účely výpočtu poplatku za znečišťování ovzduší 
jsou vypočítávány podle  metodického pokynu MŽP. Tato metoda je pouze 
přibližná (ve většině ověřených případů jsou vypočtené hodnoty vyšší než 
měření). Vliv emise na imisní situaci není ověřen (např. rozptylovou studií).  

Voda 

○ Nejsou k dispozici rozbory vody v Novodomském potoce, profil státní sítě 
sledování jakosti povrchových vod na Malši je umístěn mimo možný dosah 
ovlivnění jakosti povrchových vod odpadními vodami z lomu Kaplice. 

Hydrogeologie 

○ nejsou z dostatečnou jistotou stanoveny přítoky podzemních vod do lomu po jeho 
zahloubení na konečnou kótu 533 m n.m.   
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je předkládán v jedné variantě řešení. Variantou nulovou je automaticky ta 
možnost, že pro těžbu v navrženém rozsahu nebude vydáno územní rozhodnutí na 
rozšíření ploch pro provozování činnosti prováděné hornickým způsobem. Nedojde 
k rozšíření těžebního prostoru lomu Kaplice. 

V území uvažovaného pokračování činnosti prováděné hornickým způsobem je 
potvrzeno ložiskové nahromadění kvalitního stavebního kamene - granodioritu - jako 
suroviny pro výrobu drceného kameniva. Pokračování těžby a hospodárné využití 
ložiska je v souladu ustanovením zákona 61/1988 Sb. o hornické činnosti, 
výbušninách a o státní báňské správě, ve znění pozdějších předpisů. 

Nerealizace záměru by znamenala především omezení efektivního využití 
existující techniky, a časem postupné omezení těžby, což by vedlo, jak je výše 
uvedeno k nahrazení tohoto zdroje stavebního kamene jiným zdrojem a to v rozsahu 
daném současnou kapacitou lomu.  

Realizace záměru neznamená zhoršení vlivů na životní prostředí oproti 
současnosti a ještě cca 10 let do budoucnosti.  
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Seznam příloh: 

1) Kamenolom Kaplice rozptylová studie,  RNDr  Jan Maňák,  EKOAIR – Služby 
čistotě ovzduší  

2) Kamenolom Kaplice Posudek podle § 17 odst. 5 zák.č.86/2002 Sb., Ing. Jiří 
Jahn CSc. 

3) Zkušební protokol č. 265/05, Měření hluku KAMENOLOMY ČR s.r.o. Ostrava – 
Svinov kamenolom Kaplice, Zdravotní ústav se sídlem v Českých 
Budějovicích 

4) Zpráva o výsledku a hodnocení úředního měření otřesů od 154. clonového 
odstřelu v kamenolomu Kaplice, Ing. Luděk Bartoš 

5) Posouzení zásahu do krajinného rázu ve smyslu § 12 zák. č. 114/1992 Sb., Ing. 
Jan Dřevíkovský 

6) Rozhodnutí o stanovení chráněného ložiskového území Kaplice, vydané MŽP 
ČR územním odborem pro českobudějovickou oblast pod č.j. 810/2856/99 - 
Dá ze dne 10.12.1999 

7) Fotodokumentace 

 

2. Další podstatné informace oznamovatele 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

Záměrem je rozšíření těžebního prostoru a pokračování činnosti prováděné 
hornickým způsobem v kamenolomu Kaplice. Záměr je uvažován ve dvou etapách.  

I etapa předpokládá rozšíření těžebního prostoru jižním směrem na plochách orné 
půdy o výměře 2,31 ha.  

II etapa spočívá v rozšíření těžebního prostoru jihovýchodním směrem v plochách 
lesa o výměře 1,10 ha. 

Lom Kaplice leží poblíž města Kaplice, přibližně 0,5 km km jihozápadním 
směrem. V kamenolomu se těží granodiorit, který se dále upravuje - drtí a třídí - na 
stavební kámen o různé velikosti. Kamenivo z lomu se používá zejména při stavbách 
a opravách silnic, železnic apod. 

V lomu se těží již od počátku padesátých let. Dnes je lom rozdělen na 2 etáže. 
V lomu se těží 150 tis. tun suroviny za rok.  

V kamenolomu Kaplice se v současné době těží na základě povolení hornické 
činnosti dle rozhodnutí OBÚ v Plzni č.j. 1906/III/02/Mer a povolení činnosti prováděné 
hornickým způsobem dle rozhodnutí č.j. 1905/III/02/Mer ze dne 19. 8. 2002. Podle 
plánu otvírky, přípravy a dobývání výhradního ložiska Kaplice (POPD), a plánu 
využívání ložiska Kaplice (PVL). 

Hlavním důvodem záměru rozšíření kamenolomu Kaplice je neustále se zvyšující 
poptávka po kvalitním kamenivu z této lokality. Záměr zpočívá v efektivním využití 
dostupné techniky, a hlavně v rozšíření pracovišť (v  návaznosti na to i zvýšení počtu 
pracovních míst) v takovému rozsahu, aby bylo možné využívat celé ložisko celou 
dobu sezóny. Záměr rozšíření je podložen též geofyzikálním průzkumem, který 
potvrzuje, že v prostoru uvažovaného rozšíření lomu se nachází velmi kvalitní 
surovina.   

Hornina - granodiorit - je rozrušována pomocí trhaviny. Používají se tzv. clonové 
odstřely: v řadě vedle sebe se svrchu navrtá skála a do jednotlivých vrtů se vkládá 
trhavina. Jednotlivé nálože se odstřelují v milisekundových intervalech. Při vhodném 
provedení odstřelu se snižují jeho seismické, hlukové a tlakové účinky. Odstřelená 
hornina je nakládána na nákladní automobily a odvážena k drtící a třídící lince. 
Výrobky - drcené a tříděné kamenivo o různé velikosti - jsou skladovány na 
deponiích.  

Důsledkem těžby v lomu jsou různé vlivy na životní prostředí. Nebudeme - li na 
tomto místě uvažovat o sanaci a rekultivaci území po ukončení těžby, která může mít 
příznivý vliv, jedná se především o vlivy záporné. Nepříznivými vlivy jsou 
znečišťování ovzduší, hluk, vibrace z odstřelů, změna reliéfu krajiny a vlivy na rostliny 
a živočichy v lomu a jeho blízkém okolí. Tyto vlivy mohou jednotlivě i v souhrnu 
působit na zdraví a psychiku člověka. 

Významnost jednotlivých vlivů byla odborně vyhodnocena. Zdrojem informací pro 
vyhodnocení byly: 
○ měření vibrací po odstřelech,  
○ měření a výpočet hlukového zatížení z lomu a dopravy,  
○ terénní průzkum v lomu a jeho okolí, 
○ konzultace s investorem, 
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○ odborná literatura.  

Aby byla omezena prašnost z lomu jsou cesty v lomu zkrápěny. Taktéž jsou 
zkrápěny skládky výrobků. Na drtící a třídící lince je používáno mlžící zařízení, které 
omezuje prašnost z tohoto zdroje. 

Zdrojem hluku je vlastní provoz lomu (těžba a zpracování) a automobilová 
doprava. Z výpočtu hluku vyplývá, že nejvyšší přípustné hodnoty nejsou díky činnosti 
lomu a s ním související dopravy překročeny.  

Provoz lomu nemá záporný vliv na zdraví obyvatel. Je tomu tak proto, že nejsou 
překračovány maximální hodnoty znečištění ovzduší ani maximální přípustné 
hodnoty pro hluk dané zákonnými předpisy České republiky. Určitý vliv na pohodu 
obyvatel může mít vliv hluku z dopravy kameniva nákladními automobily. V tomto 
ohledu je poloha lomu velice výhodná, neboť leží v blízkosti komunikace první třídy 
I/3 a doprava není realizována po komunikacích nižších tříd s méně vhodnými 
parametry pro nákladní dopravu. 

Těžba v lomu neovlivňuje současnou výši hladiny podzemní vody. V souvislosti 
s běžným provozem v lomu nedochází k znečištění podzemní ani povrchové vody. 
K tomu může teoreticky dojít v případě havárie. Pokud tato situace nastane, řídí se 
zaměstnanci lomu i vedení zpracovanými havarijními plány. 

V blízkém okolí lomu je půda především zemědělsky využívána. 

Ani při realizaci záměru, který bude znamenat zvětšení roztěžené plochy přibližně 
o 130 m jižním směrem, se lom se v krajině díky svému umístění pohledově 
významně neuplatní. Lom bude nadále kryt okolní zelení a uspořádáním terénu.  

V lomu ani v jeho bezprostředním okolí nerostou žádné chráněné rostliny. Na 
okolních plochách i na ploše budoucího rozšíření se vyskytují čmeláci a jeden 
chráněný druh střevlíka. Tomu je uzpůsoben postup při skrývání půdy před vlastní 
těžbou, aby vlivy na čmeláky byly minimalizovány.  

V zájmovém území dojde k záboru zemědělské půdy o celkové výměře 2,31 ha. 
Jedná se o zábor trvalý. Pro těžbu bude taktéž nutné smýtit nepříliš kvalitní les o 
rozloze 1,10 ha. 

Součástí těžby je i následná úprava území a odstranění škod na krajině. Po 
vytěžení kamene v lomu Kaplice budou probíhat terénní úpravy lomu. Část ploch 
bude zalesněna. Na místě jámy po těžbě vznikne vodní plocha o rozloze cca 5 ha a 
hloubce max. 30 m. Tato plocha by mohla v budoucnu sloužit též k rekreačním 
účelům. Pro rekultivaci území je těžařem v průběhu těžby vytvářena finanční rezerva. 

Záměr rozšíření těžebního prostoru a pokračování těžby na lokalitě nebude 
znamenat  zhoršení současných vlivů na životní prostředí.  

Na základě údajů o území, o uvažované činnosti a dalších podkladových 
materiálů a zkušeností s podobnými provozy byly stanoveny nejvýznamnější vlivy na 
životní prostředí.  

Za nevýznamnější vlivy jsou považovány: 

- vliv na chráněné druhy živočichů - likvidace biotopu čmeláků rodu Bombus a 
střevlíka Carabus scheidleri scheidleri 

- smýcení lesního porostu na ploše 1,10 ha 
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- zábor orné půdy o ploše 2,305 ha  

Jako příznivé byly vyhodnoceny tyto vlivy: 

- vznik vodní plochy a rozvoj společenstev vázaných na biotopy stojatých vod 
(možný rozvoj populací obojživelníků apod.) 

- zvýšení atraktivity území pro rekreaci po ukončení rekultivace 

Ostatní vlivy na životního prostředí jsou nevýznamné nebo prostorově a časově 
omezené. 

S ohledem na výše uvedené skutečnosti je možné záměr doporučit k realizaci. 
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H. PŘÍLOHA 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se 
schválenou územně plánovací dokumentací 
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Stanovisko Krajského úřadu Jihočeského kraje k záměru z hlediska jeho vlivu na 
evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 
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Datum zpracování oznámení: k 10. 12. 2006 

 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení: 

Ing. Jan Dřevíkovský (osvědčení odborné způsobilosti čj. 2556/381/OPV/93) 

Městské sady 666 
284 01 Kutná Hora 
tel: +420 327 513 615 

 drevikovsky@seznam.cz 

 

Podpis zpracovatele oznámení: 
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